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Ata da 2ª Sessão, Especial,
em 20 de fevereiro de 2025

3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência do Sr. Marcelo Castro.

(Inicia-se a sessão às 15 horas e 12 minutos e encerra-se às 16 horas e 25 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI. Fala da
Presidência.) – Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento no 304, de 2024, de

autoria desta Presidência e de outros Senadores, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.
A sessão é destinada a comemorar os 30 anos da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle

do Senado Federal.
Convido, para compor a mesa desta sessão especial, os seguintes convidados:
- Senador...
Perdão, Sr. Flávio Diogo Luz! (Risos.)
Estou acostumado com o Senador Flávio Arns! (Palmas.)
- Sr. Flávio Diogo Luz, Consultor-Geral da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle do

Senado Federal. É um prazer, Flávio, tê-lo aqui;
- Sr. Ministro Weder de Oliveira, Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU); (Palmas.)
- Sr. Rafael Fraia, Secretário de Planejamento e Orçamento do Estado de Roraima; (Palmas.)
- Sra. Ana Cláudia Borges, Consultora-Geral da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle

do Senado Federal entre 2017 e 2022; (Palmas.)
- Sr. José Rui Gonçalves Rosa, Consultor-Geral da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e

Controle do Senado Federal entre 1997 e 2003; (Palmas.)
- Sra. Ilana Trombka, Diretora-Geral do Senado Federal; (Palmas.)
- Sr. Danilo Augusto Barboza de Aguiar, Consultor-Geral da Consultoria Legislativa do Senado

Federal. (Palmas.)
Convido a todos para, em posição de respeito, acompanharmos o Hino Nacional, que será interpretado

pelo dueto da banda de música do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI. Para discursar
- Presidente.) – Sras. Senadoras, Srs. Senadores, distintos membros da Consultoria de Orçamentos do
Senado Federal, convidados ilustres, senhoras e senhores presentes, a Consultoria de Orçamentos do Senado
Federal completa 30 anos.

Três décadas são suficientes para fazer uma revolução e para construir uma cultura. As revoluções
transformam a realidade, mas suas conquistas podem ser transitórias. Para que continuem valendo, é
preciso que sejam convertidas em cultura, porque a cultura, essa sim, constitui patrimônio permanente.

Hoje estamos reunidos para festejar o patrimônio que a Conorf construiu.
A revolução ocorreu em 1994, quando a Consultoria foi criada. Ao longo do tempo, a Conorf

contribuiu para sedimentar uma cultura de transparência, governança e equilíbrio nas relações entre o
Executivo e o Legislativo.

A Consultoria de Orçamentos, desde sua criação, tem sido um pilar essencial no apoio técnico e
especializado do trabalho legislativo, em especial no que diz respeito às complexas e delicadas questões
orçamentárias. A cada Lei Orçamentária Anual, a cada Plano Plurianual, a cada Lei de Diretrizes
Orçamentárias, encontramos o trabalho atento e criterioso dos consultores, sempre oferecendo subsídios
fundamentais para que possamos tomar as melhores decisões.

Eu próprio, em minha trajetória como Parlamentar, pude contar inúmeras vezes com essa assessoria
técnica de excelência. E quero destacar, em especial, o período em que tive a honra de presidir a Comissão
Mista de Orçamentos (CMO) do Congresso Nacional, em 2019, no início do meu mandato como Senador
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da República. Naquele momento, enfrentamos desafios importantes na definição do orçamento público e
na busca por um equilíbrio entre responsabilidade fiscal e atendimento às demandas da sociedade. E foi
com o apoio da Consultoria de Orçamentos que pudemos conduzir os trabalhos com eficiência, garantindo
que as discussões fossem baseadas em análises detalhadas e projeções realistas.

Além disso, ao longo dos anos, tive a oportunidade de atuar diretamente na relatoria de importantes
proposições orçamentárias, em especial a Lei Orçamentária Anual, no ano de 2022, sempre contando com
a parceria técnica da Consultoria para garantir que cada projeto refletisse os interesses do país com a
seriedade que o tema exige, a exemplo do esforço que fizemos para garantir o reajuste dos servidores
públicos dos três Poderes em um cenário orçamentário desafiador.

Neste momento de celebração, não poderia deixar de destacar o trabalho exemplar do atual Consultor-
Geral de Orçamentos, Dr. Flávio Luz, cuja liderança tem sido fundamental para manter a excelência e a
credibilidade desta instituição.

Gostaria também de fazer uma menção especial à Dra. Ana Cláudia Borges, ex-Consultora-Geral
de Orçamentos, que esteve à frente da Consultoria durante o período em que exerci a Presidência da
Comissão Mista de Orçamentos Públicos (CMO) do Congresso Nacional. Ana Cláudia foi uma parceira
indispensável, cujo conhecimento técnico, sensibilidade política e compromisso com o interesse público
foram decisivos para o sucesso de nossas atividades na CMO.

Neste momento de celebração, é justo reconhecer o trabalho incansável de todos os profissionais que
compõem a Consultoria de Orçamentos. São servidores dedicados, cujo compromisso com a excelência e
com o interesse público tem sido um exemplo para todos nós.

Celebrar os 30 anos da Consultoria de Orçamentos é também reafirmar nosso compromisso com o
fortalecimento das instituições democráticas. Em um momento em que o Brasil enfrenta desafios complexos,
o trabalho técnico e especializado da Consultoria torna-se ainda mais relevante.

Por fim, gostaria de agradecer a todos os presentes por compartilharem conosco este momento tão
significativo.

Que esta sessão sirva não apenas para celebrar o passado, mas também para inspirar o futuro,
reafirmando o papel da Consultoria de Orçamentos como uma das mais importantes aliadas do Senado
Federal e do povo brasileiro.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição de um vídeo institucional sobre a atuação da

Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle do Senado Federal.

(Procede-se à exibição de vídeo.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Neste
momento, concedo a palavra ao Sr. Ministro Weder de Oliveira, Ministro do Tribunal de Contas da União,
por cinco minutos.

O SR. WEDER DE OLIVEIRA (Para discursar.) – Boa tarde a todos.
Na pessoa do Senador Marcelo Castro, eu gostaria de cumprimentar todos os membros da mesa,

todos os amigos, os colegas e os consultores aqui presentes – um especial agradecimento ao Dr. Flávio
Diogo Luz, Consultor-Geral da Consultoria de Orçamentos do Senado Federal, pelo convite que me fez.
Eu compareço, sentindo-me bastante honrado e feliz pela oportunidade de rever vários amigos de alguns
anos. É muito interessante sentir o mesmo sentimento de amizade, mas encontrar uma pessoa um pouco
diferente na nossa frente.

Eu trabalhei dez anos no Congresso Nacional, nas Consultorias de Orçamentos da Câmara dos
Deputados e do Senado Federal. Eu diria que foi um imenso privilégio profissional e um imenso privilégio
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como cidadão ter a oportunidade de viver dez anos intensamente dentro do que nós poderíamos chamar
de centro democrático do país, convivendo com a intensidade dos debates, os mais diversos interesses
legítimos, os mais diversos setores da sociedade participando e defendendo as suas ideias, defendendo os
seus interesses perante os Parlamentares legitimamente eleitos num sistema democrático.

Um Estado precisa da instituição orçamento. Um Estado democrático precisa da instituição
orçamento público. Um Estado democrático de direito precisa de um sistema de regras constitucionais
e legais que permita a obtenção e a alocação de recursos de forma racional, a racionalidade técnica, a
racionalidade política, porque somente assim poderemos almejar que o Estado cumpra o seu papel de
melhorar a vida das pessoas. Como já dizia um renomado cientista político americano, um dos primeiros
a estudar profundamente o orçamento, chamado Aaron Wildavsky, numa metáfora, o orçamento é o
sangue que circula pelas veias das políticas públicas. Se nós não tivermos um sistema orçamentário hígido,
funcional, racional, as nossas políticas públicas não terão esse sangue oxigenado correndo bem pelas suas
veias.

Nós somos de um sistema de instituições e um modelo de governança bem estabelecido. Alguns
dos amigos consultores já escreveram sobre isso. Lembro-me de uma dissertação da Ana Cláudia, do
Moutinho e de tantos outros que já se debruçaram em falar sobre as instituições orçamentárias. E, entre
essas instituições, certamente as consultorias de orçamento são imprescindíveis. Quem conviveu há 20
anos, há 30 anos ou, um pouco mais, há 40 anos sabe o esforço e a importância que tiveram as consultorias
de orçamento na estruturação de todo um processo capaz de depurar milhões de informações, dezenas,
centenas, milhares de emendas, e transformar isso no que é hoje o nosso sistema orçamentário, um sistema
complexo, um sistema e um modelo que foram crescendo em complexidade técnica pelas sucessivas também
leis de finanças públicas, e tudo isso só pôde acontecer porque o Senado Federal e a Câmara dos Deputados
puderam contar com um corpo permanente, estruturado de profissionais capazes de fazer esse debate
avançar de forma técnica e numa interlocução permanente com o Executivo e com o Tribunal de Contas
da União, instituição a que hoje também tenho a honra de estar vinculado.

Tive a oportunidade de trabalhar em projetos muito importantes com vários colegas aqui, na
Lei de Responsabilidade Fiscal, na reformulação do processo orçamentário, em várias leis de diretrizes
orçamentárias, e foi muito gratificante ver muitas das proposições feitas por todos nós se transformarem
em leis melhores, transformarem-se em assessoria, consultoria, orientação e debates para os Parlamentares
que decidem essas matérias.

Gostaria, por fim, de deixar registrada a minha imensa satisfação de estar aqui participando desta
inevitável comemoração, registrar que o papel das consultorias é fundamental para este debate avançar. Eu
me lembrava de alguns anos em que nós sempre estávamos com ideias boas, prontas, à espera do necessário
desejo parlamentar de fazê-las avançar. Então, uma das nossas tarefas é produzir boas ideias e estarmos
prontos para entregá-las ao Congresso Nacional para avançar. E assim espero que a Consultoria de
Orçamentos do Senado prossiga nessa trajetória muito bem-sucedida e muito bem-liderada pelos diversos
consultores gerais nos últimos anos.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Concedo a

palavra agora à Sra. Ilana Trombka, Diretora-Geral do Senado Federal, também por cinco minutos.
A SRA. ILANA TROMBKA (Para discursar.) – Boa tarde a todos, boa tarde a todas. Boa

tarde, Senador Marcelo Castro. Boa tarde aos meus colegas da mesa. E falo colegas porque o nosso
Ministro Weder, durante um período, também foi nosso colega no Senado Federal, portanto, estamos entre
colegas nesta data.

E é entre colegas, com a compreensão de que todos juntos construímos aquilo que o Senado Federal
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oferece à sociedade brasileira, que eu me alegro de estar aqui nesta tarde. Alegro-me porque percebo que,
no decorrer desses 30 anos em que nós contamos com a expertise, com a qualidade de trabalho, com a
dedicação de todos os consultores e consultoras de orçamento, este tópico, o Orçamento da União, passou
a ser algo bastante mais valorizado, discutido, popularizado, polemizado e hoje se encontra, inclusive, eu
diria, como um assunto sobre o qual a própria população opina e de que se apropria.

E, se durante esse período nós conseguimos que o Senado fizesse o seu trabalho da forma adequada,
da forma de melhor aproveitamento para a sociedade brasileira, foi, em grande parte, graças aos colegas
consultores de orçamento. E o Senador Marcelo Castro não vai me deixar mentir, não me desmentirá,
quando concordar que são esses os colegas que fazem o apoio necessário a todos os Parlamentares na
discussão e na aprovação das peças orçamentárias e, ao fim e ao cabo, nos dão as diretrizes das políticas
públicas nacionais. Até porque boas intenções podem existir, mas, se os recursos adequados não estiverem
a elas reservados, não se efetivarão no fazer da sociedade brasileira. E é por isso que peças orçamentárias
e peças normativas e legais são tão debatidas nesta Casa.

Mas é verdade que não se chegou a essa qualidade de uma hora para a outra. Por isso, é muito
interessante que ao tempo em que reconhecemos a qualidade e o trabalho do Flávio, nós também possamos
reconhecer a importância, a qualidade e o trabalho da Ana Cláudia, do José Rui, do Orlando, do Fábio, do
Perezino e de todos os colegas que tiveram o desafio de coordenar e de chefiar a Consultoria de Orçamentos
do Senado Federal.

E preciso aqui, Senador Marcelo, informar que, muito antes de se falar em transparência, em
participação legislativa, foi uma iniciativa da Consultoria de Orçamentos do Senado Federal que levou este
órgão e todos nós, o Senado como um todo, a receber as homenagens na ONU, por buscar muito antes de
que tivéssemos... Não tínhamos Lei da Transparência, não tínhamos... E acho até que foi antes de ter o
e-Cidadania. Foi uma iniciativa da Consultoria de Orçamentos que buscou levar o Orçamento da União
para a população.

E, por isso, posso lhe dizer que, talvez, todos esses movimentos hoje, tão esperados e tão característicos
de abertura de dados e de abertura da participação popular, nasceram dali, dessa iniciativa da qual o
Fábio e o Orlando, eu me lembro, e os outros... Eu peço desculpas, mas já fiz 50 e minha memória já não
anda grande coisa, mas eu lembro, porque eu não era, claro, diretora-geral naquela época, mas nós éramos
colegas, fazíamos cursos juntos, e eu me lembro de todo o trabalho para que a gente pudesse botar as
emendas parlamentares à disposição da população brasileira.

E se não fosse, Senador Marcelo – e aqui eu encerro a minha fala –, por todo o trabalho que tem
sido feito, seria por isso, porque eu acho que essa foi a contribuição seminal, de que nós não podemos
esquecer, que colocou o Senado Federal, sim, no pioneirismo da transparência, da participação popular e
da abertura dos dados.

Então, eu aqui só posso me congratular com o Flávio, que hoje coordena a Consultoria de Orçamentos,
e com todos aqueles, não só os consultores-gerais, mas os meus colegas, consultores de orçamento do
Senado Federal. Vocês nos orgulham e, para mim, é uma alegria que eu renovo todos os dias: acordar de
manhã, vir para cá, ser Diretora-Geral do Senado e ter orgulho dos colegas que me ladeiam.

Muito obrigada. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Concedo

agora a palavra ao Sr. Rafael Fraia, Secretário de Planejamento e Orçamento do Estado de Roraima e
Consultor Legislativo desta Casa, por cinco minutos.

O SR. RAFAEL FRAIA (Para discursar.) – Boa tarde a todos. Boa tarde, Sr. Presidente da
Mesa, Senador Marcelo Castro; senhoras e senhores; meus colegas consultores de orçamento; Sr. Ministro
Weder, que consultor também foi, por dez anos, como colocou; Ivan, que está ali, não está homenageado,
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mas temos que também colocar sempre a importância de todos os colegas.
Bom, para mim, é uma grande honra e é com muita gratidão que eu ocupo esta tribuna para prestar

uma justa homenagem, um justo reconhecimento ao trabalho da Consultoria de Orçamentos do Senado
nesses 30 anos.

E o que eu gostaria de colocar de mais importante nestes cinco minutos em que me foi concedida
esta honra de falar na tribuna do Senado? O trabalho da consultoria é um trabalho essencial, porque traz,
garante subsídios importantes aos Parlamentares, de forma apartidária, isenta e de qualidade. E consegue
trazer para o debate todas as nuances que o debate precisa ter. Um debate precisa ter todas as nuances
apresentadas. E quando você tem um órgão técnico, como a Consultoria de Orçamentos do Senado, que
subsidia todos os projetos de lei orçamentária, LDO, que é a minha queridinha, porque eu fui coordenador
da LDO por quatro ou cinco anos, enquanto estive lá na consultoria.

Então isto é o que eu gostaria de colocar: esse é um trabalho importante, porque ele é único. Somente
uma consultoria com a capacidade técnica, a qualidade técnica e o compromisso de todos os colegas que
aqui estão consegue trazer à Casa Alta, ao Senado, essa alta qualidade de discussão.

Eu estou na consultoria desde 2014. Então, nesses 11 anos, dos 30 que estamos aqui comemorando,
todos os dias em que fui trabalhar, eu tive a honra de aprender um pouquinho com cada um, tanto com
os consultores como com os Exmos. Senadores. Cada momento... Então, assim, para nós – eu digo por
mim, mas eu tenho certeza de que eu posso estender isso para todos os colegas – é uma honra e um
orgulho poder participar e poder contribuir com a elevação da discussão e de todo o processo legislativo
orçamentário, que vem se tornando cada vez mais robusto, cada vez mais importante no cenário, cada vez
mais olhado por todos.

E por isso que, mais uma vez, este gesto de destacar a importância da consultoria nesses 30 anos,
num momento solene, reforça a preocupação desta Casa com a transparência, com a boa gestão do dinheiro
público, com a continuidade do aprendizado, da técnica, do conhecimento que nós geramos na consultoria
e em toda a Casa, em todo o Senado Federal.

Seria difícil nominar todos aqui, mas eu tenho um pouquinho do meu coração em cada um dos
colegas que aqui compartilharam comigo os momentos, que puderam e que me ajudaram a chegar até
onde eu cheguei hoje, como Secretário de Planejamento de um estado da Federação.

O Senado Federal é a Casa dos Estados. Hoje eu sou Secretário de Planejamento do Estado de
Roraima, cedido por esta Casa, com a gentileza, na época, do Presidente Pacheco. E hoje vamos agradecer
a renovação desta cessão ao Presidente Alcolumbre. Mas isso não é porque eu somente mereça, pela
minha capacidade, mas foi por tudo que uma instituição como a consultoria representa. A existência da
consultoria, por si só, consegue fazer com que o conhecimento se espalhe por todos aqueles que estão
ali, seja como consultores, seja como analistas, seja como assessores dos Senadores e, obviamente, como
Senadores, que são a nossa razão de existir, de prestar a consultoria e o orçamento.

Então, eu gostaria também de destacar um pouquinho agora, por um lado, o que hoje eu estou
vivendo como Secretário do Planejamento e Orçamento no Estado de Roraima. Só o fato de eu ter passado
pela consultoria me dá a certeza de saber que eu vou conseguir realizar um bom trabalho, que eu vou
conseguir trazer aspectos técnicos que a gente consegue discutir dentro da consultoria. O papel importante
que eu carrego hoje só é possível porque eu consegui trazer as orientações, os conselhos, as conversas e
as madrugadas que nós passamos aqui para que a PLOA, a LOA, o PPA, as notas técnicas, tudo isso
pudesse ficar pronto e pudesse atender os anseios da sociedade.

Gostaria de agradecer aos Consultores-Gerais que foram meus chefes desde o momento em que eu
cheguei aqui: Perezino, Ana Cláudia e o Flávio. Quanto aos outros, anteriores, eu não cheguei a ser
chefiado por eles, mas também se sintam homenageados.
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A honra é tão grande, de estar aqui, que tudo que eu tinha decorado acabou passando um pouco ao
lado da vontade do que eu tinha para falar, mas, para não estender os cinco minutos, que já estão esgotados,
o meu sincero agradecimento de poder fazer parte desta equipe. É uma equipe de alta performance, é uma
equipe que tem como adjetivo o compromisso, o comprometimento, a seriedade e a parceria.

A gente nunca está sozinho na consultoria. Ninguém, ninguém é deixado de lado. Todo mundo
trabalha como uma equipe, e é isso que a gente tem que destacar. A consultoria tem que ser sempre vista
dessa forma. Eu vejo, e fico muito feliz de saber que está sendo dado esse destaque para um órgão tão
importante, mas é graças ao trabalho de cada um de nós.

Bom, então é isso. Foi uma honra ter participado deste momento de celebração, e eu parabenizo
então cada consultor, cada equipe, cada colaborador que fez dessa instituição uma referência para a nossa
Casa Legislativa, para o nosso país.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Concedo a

palavra agora à Sra. Ana Cláudia Borges, Consultora-Geral da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e
Controle do Senado Federal entre 2017 e 2022, também por cinco minutos.

A SRA. ANA CLÁUDIA BORGES (Para discursar.) – Boa tarde a todos e todas. Boa tarde Sr.
Presidente da Mesa, Senador Marcelo Castro, boa tarde, Sr. Ministro-Substituto do Tribunal de Contas da
União Weber de Oliveira, nosso colega por bastante tempo, Sr. Secretário de Planejamento e Orçamento
do Estado de Roraima, Rafael Fraia, querida Diretora-Geral, Ilana Trombka, querido Consultor-Geral e,
daqui a pouco, nosso Secretário-Geral da Mesa, Danilo, e meu querido José Rui, que há muito tempo eu
não via, que foi o Consultor-Geral quando nós aqui tomamos posse, como todos me conhecem, eu não sou
muito de falar em público e de ter a desenvoltura dos meus antecessores, então eu vou ler o meu discurso
para que eu não me perca, porque é bastante importante a forma como eu gostaria de me expressar aqui.

Gostaria de iniciar a minha fala parabenizando o Senador Marcelo Castro pela iniciativa desta
importante sessão solene de celebração dos 30 anos da Consultoria de Orçamentos. Esses eventos nos fazem
lembrar a importância de celebrarmos conquistas e o valor do trabalho de cada um para a construção de
um projeto coletivo.

Obrigada, Senador, por esta celebração.
Quando estava me preparando para escolher a mensagem que gostaria de deixar neste momento

tão especial, refleti imensamente sobre os motivos que marcaram a criação da Conorf, bem como os
acontecimentos que moldaram a cultura de atuação da Consultoria ao longo de todo esse tempo. Nesse
processo de reflexão, constatei alegremente que muitos desses acontecimentos também tiveram grande
impacto na minha formação pessoal e profissional.

É certo que o que eu vou destacar diz muito sobre como me sinto realizada por ter participado
da trajetória de amadurecimento da atuação da Conorf e, como disse, se mistura ao meu próprio
amadurecimento como pessoa e cidadã.

Tenho muito orgulho de fazer parte de grupo tão seleto, capacitado, ético e com um senso apurado
de responsabilidade quanto ao servir à sociedade em matéria tão sensível quanto o orçamento público.

Com certeza, os meus colegas, parceiros nessa longa jornada, têm muitas lembranças e emoções a
contar, mas, sem dúvida, em cada relato vão enfatizar como o espírito de equipe, o respeito a opiniões
e temperamentos, a capacidade técnica e intelectual apurada de cada um e a consciência de que nossas
orientações podem contribuir para direcionar os resultados do processo decisório político no sentido da
consistência econômica, jurídica e gerencial desejada, sempre alicerçaram a nossa atuação como consultores
de orçamentos.

Quando ingressei na Consultoria de Orçamentos do Senado, em dezembro de 1998, a CMO ainda se

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 7B54907A00691837. 

00100.032574/2025-85



14 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 21 Fevereiro 2025

recuperava dos impactos causados pelos escândalos de corrupção descobertos no processo orçamentário
brasileiro nos anos iniciais da década de 90, revelados em grande medida pela CPI dos Anões, de 1993 e
1994.

Como destacou o nosso colega Fernando Moutinho, no texto sobre o Conorf constante do livro Ensaios,
em comemoração aos 30 anos da Consultoria, que todos têm aí à sua frente, é razoável afirmar que havia,
naquela época, um sentimento de certo “desamparo”, por parte dos Parlamentares, quanto à necessidade
de tratar, organizar, compilar, modificar e interpretar a imensa massa de dados que envolve a elaboração
e o controle do Orçamento Público Federal. Isso porque a desestruturação técnica e informacional do
processo orçamentário do período anterior, final dos anos 80 e início dos anos 90, esteve frequentemente
associada a uma vulnerabilidade que permitia desvios e ilícitos.

Destaco aqui que nessa época, final dos anos 90, Deputados e Senadores ainda não haviam consolidado
a forma como, politicamente, participariam do processo orçamentário, a partir das prerrogativas definidas
na Constituição de 1988. Qual o número de emendas? Quem poderia apresentar? Como se organizar,
individual e coletivamente, para participar do processo decisório? Qual o papel dos Relatores? Que
poderes eles têm? Entre outras muitas questões prossociais a serem resolvidas.

Conversando com Parlamentares mais antigos, eles sempre relatam as dificuldades dos anos iniciais:
emendas chegando em avulsos impressos e empilhados em carrinhos de mão, falta de informação sobre o
que havia sido aprovado, dificuldades de acesso aos dados da execução, entre tantos outros problemas.

Em resumo, as dificuldades de informação eram enormes, e o contexto político era de desconfiança
quanto à lisura do processo. Somado a isso, no início de 1999, o Executivo da época propôs uma alteração
significativa no formato da lei orçamentária anual, por meio da lei de diretrizes orçamentárias para o
exercício de 2000, o que significava que todos os dados existentes da execução até o exercício de 1999 não
fariam mais sentido, pois perderiam a correspondência com a nova lei.

Havia, portanto, o desafio técnico, tanto do Senado quanto da Câmara, de dar transparência ao
processo decisório no âmbito do processo legislativo de apreciação do Orçamento, além de devolver ao
Executivo a lei aprovada de forma fidedigna ao que foi votado. Esses fatores exigiram dos recém-empossados
consultores de orçamento do Senado uma atuação coordenada, que valorizasse, acima de tudo, a experiência
e as habilidades de cada um que compunha o corpo técnico recém-formado.

Para enfrentar esses desafios, alguns se dedicaram ao desenvolvimento de acesso à informação em
parceria com o Prodasen, o que culminou em muitos processos de sucesso, como o precursor Siga Brasil.
Outros se empenharam em participar ativamente das reuniões da CMO e dar apoio ao processo decisório
dos Relatores, sejam Senadores, sejam Deputados, das principais matérias orçamentárias: PPA, LDO e
LOA – que tramitaram todas juntas em 1999.

Essas tarefas exigiam disponibilidade para atendimento a qualquer hora, conhecimento de tudo o
que estava sendo discutido e, principalmente, tranquilidade para exercer a função de consultor diante da
pressão de prazos exíguos e da falta de estrutura para gerar relatórios e documentação para a votação.
Outros atuaram para melhorar os sistemas internos de apresentação e aprovação de emendas.

A apresentação de emendas envolve a participação de todos os gabinetes, além de lideranças
partidárias e Comissões da Câmara e do Senado. São milhares de emendas a serem avaliadas e processadas
para compor os documentos de votação final. Havia muito a ser feito, e o trabalho exigia comprometimento
para que pudesse ser tempestivo e correto.

É dessa fase que tenho grandes recordações de como a Conorf conseguiu superar desafios coletivamente
e se consolidar como um órgão respeitado, capaz de conduzir e apoiar todo o processo de apreciação
de matérias orçamentárias no âmbito do Congresso Nacional. Eu ficaria a tarde inteira relatando como
superamos sistemas inoperantes, tempo exíguo para o desempenho de nossas funções, dificuldades de
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consenso sobre textos e conceitos, uma vez que muito se inovou nesses últimos 30 anos em matéria
orçamentária, embora a Lei no 4.320, de 1964, ainda seja nossa espinha dorsal.

Mas o que gostaria de enfatizar agora é uma percepção que sempre tive nessas horas mais complicadas.
Como é bom estar entre colegas altamente capacitados e estudiosos, referências na área em que atuo,
audaciosos, inovadores, e fazem parte da Conorf... Desculpem-me. E, neste momento, não falo apenas dos
consultores, mas de todos que fazem parte da Conorf: gabinetes, apoio técnico. Incluo também todos os
órgãos de excelência do Senado, com os quais temos a oportunidade de conviver diariamente, com destaque
para o Prodasen, por ser nossa parceira de...

(Soa a campainha.)

A SRA. ANA CLÁUDIA BORGES – ... primeira hora em tudo o que fazemos.
Mais um minuto, por favor, Presidente... Para concluir.
Destaque para o Prodasen, por ser nosso parceiro de primeira hora em tudo o que fazemos, e por

também compartilhar os valores de comprometimento e de busca por inovação.
É claro que também estão incluídos nossos queridos colegas consultores de orçamentos da Câmara e

os colegas da CMO, além dos assessores que cuidam da matéria orçamentária, com quem aprendemos
todos os dias e dividimos angústias e vitórias.

Mais uma vez, em um trabalho em equipe, em várias instâncias, não seria possível termos chegado
ao desempenho que temos hoje, com domínio de todo o processo e experiência para passar o nosso
conhecimento pelos mais variados temas de finanças públicas que nos chegam diariamente.

Eu ia contar aqui umas historinhas, mas eu vou pular.
O sentimento de realização profissional que tenho hoje, tenho certeza, decorre do apoio institucional

que tive para me desenvolver nas mais variadas áreas de atuação da Conorf. Agradeço a todas pelas
oportunidades oferecidas e pelo companheirismo demonstrado.

Então, as historinhas eu vou passar...
Eu gostaria só de destacar aqui, como eu dei uma reduzida, que eu ia falar um pouquinho das

minhas experiências e de alguns fatos que trouxeram... Então, eu vou pular e falar aqui.
Uma coisa que eu aprendi na prática das discussões da CMO e no Congresso é também ter paciência.

Comecei a pensar: “Se não ficou bom hoje, a gente melhora ano que vem”. Essa é uma vantagem
do processo de apreciação das leis orçamentárias. Todo ano chega um novo projeto de leis diretrizes
orçamentárias e de orçamento. Todo ano temos a oportunidade de aprender com os erros, superar as
dificuldades, propor mudanças e melhorar o resultado.

E é este o nosso espírito na Conorf: a inovação é um processo natural, tentar superar as dificuldades
e propor soluções melhores para que a nossa atuação seja, pelo menos, um pouco mais fácil do que a do
ano que vem.

Com essa dinâmica de repetição do processo, também aprendi que o conhecimento acumulado fica
com as pessoas, com aqueles que participam das discussões e acompanham a tramitação.

Para mim, essa possibilidade de recorrer ao passado para embasar decisões atuais é um dos maiores
frutos de contarmos hoje com uma consultoria madura, após seus 30 anos de existência; ciente do seu
papel técnico de suporte ao processo legislativo e que carrega conhecimento acumulado, capaz de dirimir
dúvidas e propor caminhos.

Hoje, passados esses 26 anos, avalio que as experiências acumuladas serão naturalmente passadas
para os que chegaram recentemente à Conorf, porém, há muito o que fazer.

(Soa a campainha.)
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A SRA. ANA CLÁUDIA BORGES – O ambiente em que atuamos continua desafiador. Nem
sempre as respostas estão disponíveis e a atual conjuntura econômica e política do país impõe a busca de
novas soluções e caminhos, mas tenho certeza de que, com o nosso espírito de equipe, valorizando o que
cada um tem de melhor, e com a busca constante por conhecimento e tecnologias inovadoras, a Conorf
continuará a desempenhar suas funções com a competência de sempre, e honrando o respeito conquistado
ao longo de sua trajetória.

Obrigada a todos e parabéns à Conorf por esses 30 anos de história. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Concedo a

palavra ao Sr. José Rui Gonçalves Rosa, Consultor-Geral da Consultoria do Orçamento, Fiscalização e
Controle do Senado Federal, entre 1997 e 2003, por cinco minutos.

O SR. JOSÉ RUI GONÇALVES ROSA (Para discursar.) – Com certeza fui escolhido por ser
um dos mais antigos técnicos aqui da consultoria e consultor durante uns seis anos.

Quando assumi a consultoria, de 1994 a 1997, que foi o ano em que assumi, eu fui o quarto Consultor-
Geral do órgão; então, a situação estava um pouco, assim, delicada na época, mas entramos e conseguimos
tocar em frente os trabalhos da consultoria.

Eu vou fazer um breve retrospecto histórico e depois vou fazer uma ligação com a parte econômica
do Orçamento, pois o Orçamento não existe em si só para gastos, tem uma função econômica de alavancar
a economia.

Apesar dos avanços trazidos pela Constituição Federal de 1988, no que diz respeito ao processo de
elaboração e avaliação orçamentária, até quase o meio da década de 1990 as análises e as intervenções nesses
projetos eram destituídas de uma estrutura física adequada que privilegiasse a segurança e a transparência
no tratamento dos dados. Além disso, a regulação era frágil, praticamente sem limites nesse processo.

Consta que no início da década de 90 do século passado houve um episódio orçamentário no qual
foram apresentadas cerca de 150 mil emendas num processo desses. Isso era muito difícil de se analisar,
praticamente impossível analisar 150 mil emendas. Às vezes, em muitos casos, na história das instituições
democráticas, é preciso que ocorra um acontecimento extremo para que elas sejam aperfeiçoadas e atendam
o que delas se espera a população.

No caso das equipes de assessoramento, exame e avaliação das peças orçamentárias das duas Casas
do Congresso Nacional isso não foi diferente. Com efeito, em meados da década de 90 do século passado,
após os traumatizantes efeitos do episódio que na mídia ficou conhecido como anões do Orçamento, as
assessorias foram modernizadas, fazendo um amplo uso do mecanismo de informatização dos dados e
relatórios orçamentários e reforçadas, sobretudo em termos de pessoal.

No âmbito da regulação do processo, ao invés da então Comissão Mista Permanente, foi criada a
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, pela Resolução no 2, de 1995, CN, em que
se estabeleceram novas regras de tramitação e limites à intervenção parlamentar nos projetos de lei. Com
isso, o número de emendas possíveis, sejam individuais, de bancada ou de Comissões, foi trazido para um
nível tal que passou a permitir uma análise razoável de todas as proposições oferecidas.

No caso do Senado Federal, a equipe de orçamento ficou bastante reduzida após o mencionado
episódio e o então Presidente da instituição, o Senador Humberto Lucena, resolveu reestruturá-la criando
a Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle (Conorf), mas o quadro de pessoal da Conorf
continuava restrito.

Ao mesmo tempo, a Câmara dos Deputados havia se antecipado e contratado a realização de concurso
público para reforçar os seus quadros técnicos nessa área. O Presidente do Senado, então, não perdeu
tempo, entrou numa conversação com a direção da Câmara dos Deputados e conseguiu a anuência para
chamar dez candidatos que haviam sido aprovados nesse concurso e que excediam as primeiras necessidades
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daquela Casa. Entre esses dez estava esse que vos fala.
Mais adiante, no início do novo milênio, a par do contínuo aperfeiçoamento do mecanismo de controle

e análise das intervenções parlamentares na peça orçamentária, o Senador José Sarney, então Presidente
do Senado, criou o sistema SIGA Brasil por sugestão da Conorf. Nesse particular, quero ressaltar – não
gosto de citar nomes, porque às vezes pode ser que falte alguém importante – a atuação do Orlando Neto
e do Fábio na criação do SIGA Brasil. Esse sistema permite um amplo acesso da população em geral às
informações relativas ao orçamento da União, democratizando a transparência geral do processo.

Mas a maior racionalidade e transparência no âmbito orçamentário, como ocorre também em outras
situações da vida democrática, é um processo com idas e vindas. Mudanças recentes ocorridas estão
reconfigurando todo esse quadro. Recorde-se que uma discussão antiga dentro dessa matéria refere-se
à execução das emendas parlamentares individuais. No âmbito de um presidencialismo de coalizão, a
execução dessas emendas tinha, entre outros objetivos, ser um meio de indução pelo Poder Executivo do
apoio político na análise e aprovação de outros projetos de lei enviados ao Congresso Nacional.

Com o entendimento de que era o orçamento autorizativo, o Poder Executivo executava as emendas
de acordo com as tratativas políticas ou simplesmente as deixava morrer sem dar maiores explicações aos
Parlamentares.

Uma corrente de técnicos, na qual eu me incluía, defendia que a impositividade na execução das
emendas deveria se referir a uma anuência ou não do Congresso Nacional sobre a execução dessas emendas.
Então, após os argumentos que fossem apresentados pelo Poder Executivo para a não execução das emendas,
se o Congresso Nacional não os aprovasse, então a emenda deveria ser executada – era o entendimento que
a gente tinha de um orçamento impositivo. Mas no âmbito parlamentar prevaleceu um entendimento mais
radical, com a obrigatoriedade irrestrita de execução das emendas individuais, assim como as de bancada.
Como consequência, o Poder Executivo ficou sem essa ferramenta de indução de votos e o resultado foi,
mais adiante, a criação de emendas de Relator como um meio de suprir essa carência instrumental de ação
política.

Assim, embora tenhamos avançado em termos de controle e transparência no processo orçamentário
ao longo do tempo, essa recente alteração institucional tem gerado questionamentos, inclusive na esfera
jurídica, consubstanciando-se em um possível retrocesso no que se refere à falta de clareza e controle na
alocação dos recursos públicos.

Afora essa questão de ordem organizacional, outra importante objeção que se coloca é que todo esse
processo, associado a um crescimento vigoroso das chamadas despesas obrigatórias, tem resultado em
repercussões indesejáveis do ponto de vista macroeconômico, reduzindo crescentemente o espaço fiscal
para investimentos da União. A crítica que se faz é que, ainda que as emendas parlamentares privilegiem
investimentos no sentido contábil, não se pode negar que há uma pulverização desses gastos pelo país em
detrimento da realização de investimentos estruturantes que impulsionem com maior vigor a produtividade
geral dos fatores de nossa economia.

Em suma, do meu ponto de vista, acredito que esses dois aspectos organizacional e econômico é
que deverão permear o debate futuro e dar uma agenda ao novo Presidente do Senado, Senador Davi
Alcolumbre, sobre a melhor adequação do processo orçamentário às necessidades de nossa sociedade e
nossa economia.

Finalizando, quero parabenizar meus colegas da Conorf, aposentados e ativos, pelo trabalho desen-
volvido ao longo desses anos, e em especial ao atual Consultor-Geral, Flávio Diogo Luz, por promover essa
bela manifestação em comemoração aos 30 anos de existência desse órgão.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Concedo
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agora a palavra ao Sr. Danilo Augusto Barboza de Aguiar, Consultor-Geral da Consultoria Legislativa do
Senado Federal, por cinco minutos.

O SR. DANILO AUGUSTO BARBOZA DE AGUIAR (Para discursar.) – Sr. Senador
Marcelo Castro, na pessoa de quem cumprimento os demais membros da mesa.

Boa tarde, senhoras e senhores – colegas, na verdade!
É uma honra estar aqui hoje na sessão especial que celebra os 30 anos da Consultoria de Orçamentos

do Senado Federal.
A criação desse órgão foi uma conquista importante para esta Casa. A complexidade da matéria

orçamentária exigia ferramentas, sistemas e expertise próprias, que já não se acomodavam no assessoramento
meramente legislativo. A decisão do Senado de estruturar uma consultoria especializada proporcionou aos
Parlamentares um corpo técnico altamente qualificado para auxiliá-los na análise e formulação de políticas
públicas fundamentais.

Mas a Consultoria de Orçamentos foi além de sua missão inicial, não se limitou a prestar assessoria
ao Parlamento, tornou-se também uma referência na disseminação de informações de qualidade para toda
a sociedade, promovendo maior transparência e compreensão sobre o orçamento público.

Parte dessa história está representada aqui hoje, na presença de ex-consultores-gerais cujas trajetórias
ilustram a evolução e o impacto desse trabalho ao longo das décadas. Essa trajetória deve ser valorizada,
pois traz lições fundamentais para os desafios que enfrentamos.

O orçamento público se tornou cada vez mais restrito, submetido a regras cada vez mais rígidas e
recentemente até questionado no âmbito judicial. No entanto, ao longo dos anos em que acompanhei de
perto o trabalho desta consultoria, pude testemunhar sua capacidade de adaptação e inovação. Tenho
certeza de que continuará a se renovar, mantendo o compromisso com a excelência técnica e preservando a
confiança do Senado e da sociedade brasileira.

Parabéns a todos os consultores de assessoramento orçamentário e aos profissionais que fizeram
parte dessa história. Que esses 30 anos sejam apenas o começo de um legado ainda maior.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Concedo

agora a palavra ao Sr. Flávio Diogo Luiz, Consultor-Geral da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e
Controle do Senado Federal, também por cinco minutos.

O SR. FLÁVIO DIOGO LUZ (Para discursar.) – Boa tarde, Sr. Presidente Marcelo Castro, na
pessoa de quem cumprimento os demais membros da mesa.

É uma grande honra para mim estar aqui hoje, nesta sessão especial, para celebrar os 30 anos da
Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle do Senado Federal (Conorf).

É um orgulho também que eu tenho – e quero expressar – de ser um integrante desta Casa do
Senado Federal, um órgão tão importante para a República e para este país.

Inicialmente, gostaria de agradecer ao Exmo. Sr. Senador Marcelo Castro pela iniciativa de
promover esta justa homenagem à Conorf e saúdo também todas as autoridades presentes e aqueles que
nos acompanham no Plenário e nos canais de comunicação desta Casa.

Para não cometer a gafe de esquecer os nomes também, eu digo que vejo aqui vários colegas... Eu
queria saudar os colegas da CMO, assessores de orçamento, os colegas da consultoria da Câmara, da
consultoria legislativa, da Diretoria-Geral, do Prodasen. Com certeza, esqueci alguma coisa, mas fica aqui
o meu agradecimento pela presença. Nós somos muito gratos à presença de vocês neste dia.

Senhoras e senhores, a Conorf foi criada em 1994, fruto de uma visão estratégica do Senado e da
necessidade de aprimorar sua capacidade técnica em direito financeiro e orçamento público, nos mesmos
moldes da estrutura já existente na Câmara dos Deputados.
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Criada a partir de uma subsecretaria da Consultoria Legislativa do Senado Federal, a Conorf tem
hoje a missão de oferecer um suporte técnico altamente especializado, institucional e apartidário, com foco
em garantir que o processo orçamentário seja fundamentado em informações sólidas e análises rigorosas,
além de fomentar a devida consideração do impacto orçamentário e financeiro no processo legislativo.

Assim, seguimos nossa jornada, e, ao longo destas três décadas, a Conorf trabalhou construindo um
processo orçamentário que respeita as normas legais vigentes e, ao mesmo tempo, atende às necessidades
da população. Ao oferecer informações e análises detalhadas e qualificadas, auxiliamos os Parlamentares
na tomada de decisão embasada, que impacta diretamente a vida de milhões de brasileiros.

Além da elaboração de milhares de estudos e do assessoramento a Relatores do processo orçamentário
anualmente, a Conorf tem-se destacado pelo desenvolvimento de iniciativas de grande impacto para a
sociedade. Essas iniciativas são fruto de parcerias estratégicas com órgãos de excelência do Senado Federal,
como o Prodasen e a Secretaria de Comunicação, além de outros órgãos e entidades externos à Casa.

Um exemplo disso é o já comentado por outros colegas SIGA Brasil, um sistema premiado interna-
cionalmente que revolucionou o acesso à informação orçamentária, servindo não apenas para facilitar o
acompanhamento das despesas públicas por qualquer cidadão, mas também como referência para outras
iniciativas no Brasil e no mundo.

Outro exemplo de inovação que temos muito orgulho de destacar é o projeto Orçamento Fácil.
Disponível no site do Senado e no YouTube, essa série didática e acessível utiliza animações para tornar o
complexo mundo das finanças públicas mais compreensível, promovendo a educação orçamentária para
todas as idades.

Essas e outras iniciativas refletem o compromisso da Conorf de tornar a gestão pública não apenas
mais eficiente, mas também mais próxima da população.

É impossível falar do sucesso da Conorf sem reconhecer a contribuição de todos aqueles que lideraram
esta caminhada. Os consultores-gerais de orçamentos que conduziram esta instituição com visão estratégica
e dedicação ajudaram a construir os alicerces que nos permitiram alcançar o patamar que celebramos hoje.
Seu legado continua a inspirar as novas gerações de consultores e servidores.

Mas nenhuma dessas conquistas teria sido possível sem as pessoas que fizeram e fazem parte dessa
história. A Conorf cresceu e se fortaleceu graças ao trabalho e à dedicação de consultores e servidores
empenhados com a excelência e a melhoria contínua. Sua entrega tem sido fundamental para transformar
a forma como o orçamento é compreendido, elaborado e fiscalizado no Brasil.

Por isso, essa celebração é mais do que um tributo à história da Conorf. É um reconhecimento do
impacto direto que o trabalho dessa instituição tem na construção de um Brasil mais transparente, mais
justo e mais participativo.

Encerrando minhas palavras, gostaria de expressar meus mais sinceros agradecimentos a todos os
Senadores e Deputados Federais que têm confiado à Conorf essa importante missão; a todos os nossos
parceiros, aqui da Casa e externos, com quem compartilhamos o objetivo comum de fortalecer a democracia
e servir à sociedade; e, especialmente, a todos os consultores e servidores que, ao longo dessas três décadas,
contribuíram para a construção dessa trajetória de sucesso.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Após

termos ouvido todos os membros da mesa, que estão aqui e fizeram seus pronunciamentos, vamos agora
para a segunda parte, que é a entrega de placas.

Então, neste momento convido o Sr. Flávio Diogo Luz, Consultor-Geral de Orçamentos desta Casa,
a entregar uma placa, pela dedicação, contribuição significativa e parceria ao longo desses 30 anos da
Conorf, às seguintes personalidades: à Sra. Ilana Trombka, que é a primeira medalhada – emplacada.
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(Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração à Sra. Ilana Trombka.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Em seguida,
vamos ao Sr. Danilo Augusto Barboza de Aguiar. (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração ao Sr. Danilo Augusto Barboza de Aguiar.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Em seguida,
à Sra. Ana Cláudia Castro Borges. (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração à Sra. Ana Cláudia Castro Borges.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Ao Sr.
José Rui Gonçalves Rosa. (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração ao Sr. José Rui Gonçalves Rosa.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – À Senadora
Daniella Ribeiro, que será representada pelo Sr. Rogerson Cavalcante. (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração ao Sr. Rogerson Cavalcante, representante da Senadora
Daniella Ribeiro.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Ao Sr.
Fábio Gondim Pereira da Costa, Consultor-Geral de Orçamentos entre 2003 e 2010. (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração ao Sr. Fábio Gondim Pereira da Costa.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Ao Sr.
Orlando de Sá Cavalcante Neto, Consultor-Geral de Orçamentos entre 2010 e 2013. (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração ao Sr. Orlando de Sá Cavalcante Neto.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Ao Sr.
Luiz Fernando de Mello Perezino, Consultor-Geral de Orçamentos entre 2013 e 2017. (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração ao Sr. Luiz Fernando de Mello Perezino.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – À Sra.
Érica Jandira Ceolin, que será representada pela Sra. Luciana Rodrigues. (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração à Sra. Luciana Rodrigues, representante da Sra. Érica
Jandira Ceolin.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Ao Sr.
Gleison Carneiro Gomes, Diretor da Secretaria de Tecnologia da Informação (Prodasen). (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração ao Sr. Gleison Carneiro Gomes.)

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – E, agora,
entrega de placa para o Presidente Marcelo Castro. (Risos.) (Palmas.)

(Procede-se à entrega de placa de comemoração ao Sr. Presidente Marcelo Castro.)
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O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Eu já
estava desconfiando de que iriam se esquecer de mim, mas... (Risos.)

Bom, cumprida a finalidade desta sessão especial do Senado Federal, mais uma vez parabenizando e
agradecendo a todos os membros da Conorf, que fazem esse trabalho extraordinário em favor do Brasil,
declaro encerrada a presente sessão.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 16 horas e 25 minutos.)
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Bloco Vanguarda 

 
 
 

Senado Federal – Praça dos Três Poderes – CEP 70165-900 – Brasília DF  
Telefone: +55 (61) 3303-4663  

 
Ofício nº 009/2025-BLVANG  

 
Brasília, 20 de fevereiro de 2025 

 
  
A Sua Excelência o Senhor 
Senador DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 
 
Assunto: Indicação de membro - CRE 
 

Senhor Presidente, 
 
 
Cumprimentando Vossa Excelência, cedo a terceira vaga de suplente 

na Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional (CRE) para o 

Senador Dr. Hiran (PP/RR), do Bloco Parlamentar Aliança. 

 

 

 

 

Atenciosamente, 
 

 
 
 

Senador WELLINGTON FAGUNDES 
(PL-MT) 

Líder do Bloco Vanguarda 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Wellington Fagundes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8184830821
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 
 

 

Ofício nº 008/2025 - BLDEM 
Brasília, 20 de fevereiro de 2025. 

 
 

 
A Sua Excelência o Senhor  
 SENADOR DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 
Brasília – DF 
 
 
Assunto: Indicação de parlamentar do Bloco Parlamentar Democracia na composição da Comissão 
de Esportes - CEsp. 

                     

Senhor Presidente, 
 

Cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência para indicar, nas 

vagas pertencentes ao Bloco Parlamentar Democracia, observados os cálculos de 

proporcionalidade partidária, o Senador Alan Rick (UNIÃO/AC), para ocupar a vaga da 2ª 

Suplência, na Comissão de Esportes – CEsp. 
 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Parlamentar Democracia 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Efraim Filho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5698975841
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 
 

 

Ofício nº 009/2025 - BLDEM 
Brasília, 20 de fevereiro de 2025. 

 
 

 
A Sua Excelência o Senhor  
 SENADOR DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 
Brasília – DF 
 
 
Assunto: Alterações na composição de Comissões Permanentes. 

                     

Senhor Presidente, 
 

Cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência para comunicar 

que o Senador Marcio Bittar (UNIÃO/AC) deixará de integrar as seguintes comissões 

permanentes da Casa: 1. Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática – CCT; 2. 

Comissão de Educação e Cultura – CE; 3. Comissão de Assuntos Sociais – CAS.  
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Parlamentar Democracia 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Efraim Filho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1846680977
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 

 

Ofício nº 010/ BLDEM/2025 
Brasília, 20 de fevereiro de 2025. 

 
 

A Sua Excelência o Senhor 
SENADOR DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 
Brasília - DF 
 
 
Assunto: Indicação de membros do Bloco Parlamentar Democracia para a composição da Comissão 
de Agricultura e Reforma Agrária - CRA. 

    

      

Senhor Presidente, 

 

Com meus cordiais cumprimentos, dirijo-me a Vossa 

Excelência para, nos termos regimentais, indicar as Senhoras Senadoras e os Senhores Senadores que 

irão compor a Comissão de Agricultura e Reforma Agrária – CRA desta Casa, nas vagas pertencentes 

ao Bloco Parlamentar Democracia, observados os cálculos de proporcionalidade partidária. 

 
• Comissão de Agricultura e Reforma Agrária – CRA 

 

Titulares Suplentes 

Jader Barbalho (MDB/PA) 1. Giordano (MDB/SP) 

Ivete da Silveira (MDB/SC) 2. Prof. Dorinha Seabra (UNIÃO/TO) 

Alan Rick (UNIÃO/AC) 3. Soraya Thronicke (PODEMOS/MS) 

Zequinha Marinho (PODEMOS/PA) 4.  Fernando Farias (MDB/AL) 

Jayme Campos (UNIÃO/MT) 5. Efraim Filho (UNIÃO/PB) 

 
 

Atenciosamente, 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Parlamentar Democracia no Senado Federal 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Efraim Filho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5039769199
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 
 

 

Ofício nº 011/2025 - BLDEM 
Brasília, 19 de fevereiro de 2025. 

 
 

 
A Sua Excelência o Senhor  
 SENADOR DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 
Brasília – DF 
 
 
Assunto: Indicação de parlamentar do Bloco Parlamentar Democracia na composição da Comissão 
de Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa - CDH. 

                     

Senhor Presidente, 
 

Cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência para indicar, nas 

vagas pertencentes ao Bloco Parlamentar Democracia, observados os cálculos de 

proporcionalidade partidária, o Senador Márcio Bittar (UNIÃO/AC), para ocupar a vaga da 5ª 

Suplência, na Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa - CDH. 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Parlamentar Democracia 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Efraim Filho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8232489001
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 
 

 

Ofício nº 012/2025 - BLDEM 
Brasília, 20 de fevereiro de 2025. 

 
 

 
A Sua Excelência o Senhor  
 SENADOR DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 
Brasília – DF 
 
 
Assunto: Indicação de parlamentar do Bloco Parlamentar Democracia na composição da Comissão 
de Assuntos Sociais - CAS. 

                     

Senhor Presidente, 
 

Cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência para indicar, nas 

vagas pertencentes ao Bloco Parlamentar Democracia, observados os cálculos de 

proporcionalidade partidária, o Senador Jayme Campos (UNIÃO/MT),  para ocupar a vaga da 

4ª Titularidade na Comissão de Assuntos Sociais – CAS.  
 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Parlamentar Democracia 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Efraim Filho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7630733516

28 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 21 Fevereiro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 7B54907A00691837. 

00100.032574/2025-85



 

 
SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 
 

 

Ofício nº 013/2025 - BLDEM 
Brasília, 20 de fevereiro de 2025. 

 
 

 
A Sua Excelência o Senhor  
 SENADOR DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 
Brasília – DF 
 
 
Assunto: Indicação de parlamentar do Bloco Parlamentar Democracia na composição da Comissão 
de Assuntos Sociais - CAS. 

                     

Senhor Presidente, 
 

Cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência para indicar, nas 

vagas pertencentes ao Bloco Parlamentar Democracia, observados os cálculos de 

proporcionalidade partidária, a Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO/TO),  para 

ocupar a vaga da 5ª Titularidade na Comissão de Assuntos Sociais – CAS.  
 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Parlamentar Democracia 
               

 
 

 
 

 
 

S
F

/
2

5
2

7
5

.
0

5
7

6
5

-
3

2

Assinado eletronicamente, por Sen. Efraim Filho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4963364135
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 

 

Ofício nº 010/ BLDEM/2025 
Brasília, 20 de fevereiro de 2025. 

 
 

A Sua Excelência o Senhor 
SENADOR DAVI ALCOLUMBRE 
Presidente do Senado Federal 
Brasília - DF 
 
 
Assunto: Indicação de membros do Bloco Parlamentar Democracia para a composição da Comissão 
de Infraestrutura - CI. 

    

      

Senhor Presidente, 

 

Com meus cordiais cumprimentos, dirijo-me a Vossa 

Excelência para, nos termos regimentais, indicar o Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) na 

2ª Titularidade da Comissão de Infraestrutura - CI desta Casa, em substituição ao Senador Confúcio 

Moura (MDB/RO) que passará a ocupar a 1ª Suplência daquele Colegiado, nas vagas pertencentes ao 

Bloco Parlamentar Democracia, observados os cálculos de proporcionalidade partidária. 

 
 

Atenciosamente, 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Parlamentar Democracia no Senado Federal 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Efraim Filho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4807537127
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SENADO FEDERAL 
Gabinete da Senadora Augusta Brito 

ofício nº 012/2025-GSABRITO Brasília, 20 de fevereiro de 2025 

Assunto: Comunicação de ausência do País. 

Senhor Presidente, 

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado 
Federal, que estarei ausente do País de 28/02/2025 a 08/03/2025. 

Atenciosamente, 

Assinado eletronicamente, por Sen. Augusta Brito 

Senadora Augusta Brito 
(PT- CE) 
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Encaminhamento de matéria
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- Projeto de Lei nº 4.871, de 2024, da Câmara dos Deputados, que dispõe sobre os 

direitos da pessoa natural usuária de serviços financeiros. 
 
A matéria vai à Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e 

Defesa do Consumidor, seguindo posteriormente à Comissão de Assuntos Econômicos. 
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SENADO FEDERAL 
INDICAÇÃO N° 3, DE 2025

Sugere ao Ministério da Saúde a incorporação da Vutrisirana para pacientes com
Amiloidose por transtirretina (ATTR) com neuropatia e a atualização do Protocolo Clínico
e Diretrizes Terapêuticas da Amiloidose por transtirretina (ATTR) para que seja
disponibilizado o medicamento Tafamidis 61mg recém incorporado para tratamento da
Amiloidose - TTR com cardiomiopatia.

AUTORIA: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF)
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INDICAÇÃO Nº     , DE 2025 

 
Sugere à Senhora Ministra de Estado da 
Saúde – MS a incorporação da Vutrisirana 
para pacientes com Amiloidose por 
transtirretina (ATTR) com neuropatia. 
Sugere, também, a atualização do 
Protocolo Clínico e Diretrizes Terapêuticas 
da Amiloidose por transtirretina (ATTR) 
para que seja disponibilizado o 
medicamento Tafamidis 61mg recém-
incorporado para tratamento da 
Amiloidose - TTR com cardiomiopatia. 

 

 

Sugerimos ao Poder Executivo Federal, por intermédio da 
Senhora Ministra de Estado da Saúde, a incorporação da Vutrisirana para 
pacientes com Amiloidose por transtirretina (ATTR) com neuropatia. 
Sugerimos, também, a atualização do Protocolo Clínico e Diretrizes 
Terapêuticas da Amiloidose por transtirretina (ATTR), para que seja 
disponibilizado o medicamento Tafamidis 61mg, recém-incorporado para 
tratamento da Amiloidose - TTR com cardiomiopatia.  

 

JUSTIFICAÇÃO 
 

O   medicamento Vutrisirana e o Tafamidis Meglumina (e seu 
bioequivalente, o Tafamidis Ácido Livre) são tecnologias para o tratamento 
de pessoas com Amiloidose hereditária por transtirretina - TTR em estágio 2 
da doença ou em falha terapêutica. 

São de extrema importância   para   uma   população específica   
de   pessoas   acometidas   pela   Amiloidose - TTR, recomendado   para 
tratamento de pacientes em estágio inicial, bem como para o grupo que 
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apresenta falha no tratamento atualmente disponibilizado e/ou que foram 
diagnosticados em estágio mais avançado da doença. 

A Amiloidose é uma doença genética autossômica dominante 
causada pela mutação da proteína TTR, que desestabiliza e se acumula nos 
diversos tecidos e órgãos do corpo, na forma amiloide, o que leva a disfunção 
do corpo. Trata-se de doença progressiva e degenerativa. 

O tratamento adequado em cada fase da doença é determinante 
para a vida ou morte dessas pessoas, pois quando a evolução da doença 
não é controlada, invariavelmente é letal. Por isso, a amiloidose precisa de 
opções terapêuticas para o seu manejo adequado. 

Dessa forma, sugerimos a incorporação do medicamento 
Vutrisirana e atualização do Protocolo Clínico e Diretrizes Terapêuticas da 
Amiloidose por transtirretina (ATTR) para que seja disponibilizado o 
medicamento Tafamidis 61mg no SUS. 

 

Sala das Sessões,  

 

Senadora DAMARES ALVES 
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Apresentada a Indicação nº 3, de 2025, da Senadora Damares Alves, sugerindo ao 
Ministério da Saúde a incorporação da Vutrisirana para pacientes com Amiloidose por 
transtirretina (ATTR) com neuropatia e a atualização do Protocolo Clínico e Diretrizes 
Terapêuticas da Amiloidose por transtirretina (ATTR) para que seja disponibilizado o 
medicamento Tafamidis 61mg recém incorporado para tratamento da Amiloidose - TTR com 
cardiomiopatia. 

 
A indicação será encaminhada nos termos regimentais. 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 592, DE 2025

Altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação
Nacional), para incluir nos currículos da educação infantil e do ensino fundamental a
educação alimentar e nutricional.

AUTORIA: Senador Jader Barbalho (MDB/PA)
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Gabinete do Senador JADER BARBALHO (MDB/PA) 
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PROJETO DE LEI Nº           DE 2025 
(Do Sr. Jader Barbalho) 

Altera a Lei nº 9.394, de 20 de 
dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes 
e Bases da Educação Nacional), 
para incluir nos currículos da 
educação infantil e do ensino 
fundamental a educação alimentar e 
nutricional.   

 

 

O Congresso Nacional decreta:  

Art. 1º O § 9-A do art. 26 da Lei nº 9.394, de 20 de 
dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional) 
passa a vigorar com a seguinte redação:  

“Art. 26. .................................................................... 

..................................................................................  

§ 9-A. A educação alimentar e nutricional, que trata 
das propriedades dos diversos alimentos, da higiene 
alimentar e dos princípios da alimentação saudável, 
será componente curricular da educação infantil e do 
ensino fundamental.  

.........................................................................” (NR)   

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

A cada sete crianças brasileiras, uma está com excesso 
de peso ou obesidade, segundo o Sistema de Vigilância Alimentar e 
Nutricional (Sisvan) 2023, do Ministério da Saúde. 
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Isso significa que 14,2% das crianças com menos de 
cinco anos de idade têm excesso de peso ou obesidade no Brasil. A 
média global é de 5,6%, menos da metade da média do país. 

Entre os adolescentes, a taxa é ainda mais alta: 33%, ou 
seja, um terço dos adolescentes tem excesso de peso, ante a média 
mundial de 18,2%. 

De acordo com a projeção do Atlas Mundial da Obesidade 
2024, o Brasil pode ter até 50% das crianças e adolescentes entre 5 
e 19 anos com obesidade ou sobrepeso em 2035. Ou seja, mais de 
750 milhões de crianças e adolescentes com sobrepeso. 

A obesidade na infância está relacionada a um risco 
aumentado de  hipertensão arterial, diabetes tipo 2, níveis elevados 
de colesterol, doenças cardiovasculares, problemas ortopédicos, 
câncer, entre outras doenças crônicas que serão desenvolvidas na 
vida adulta.  

Outro fator é a exclusão que a criança sofre e que 
também tem efeitos na evolução do aprendizado infantil. Crianças 
com sobrepeso ou obesidade têm quatro vezes mais probabilidade 
de desenvolver problemas de aprendizado em relação àquelas com 
peso ideal para a idade. Tanto pela dificuldade de se sentirem 
confiantes dentro do espaço escolar quanto pela distinção sofrida na 
hora de fazer as atividades, pois ou ela se isola ou é excluída por ser 
considerada mais lenta. 

Um dos problemas apontados para o aumento da 
obesidade é que a alimentação do país mudou nos últimos anos. Se 
antes os brasileiros faziam as refeições em casa e se alimentavam 
de produtos in natura ou pouco processados, é cada vez maior o 
número de pessoas, incluindo crianças, que consomem alimentos 
processados e ultraprocessados, inclusive nas escolas.  
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A falta de recursos financeiros e de tempo para cozinhar 
as próprias refeições têm levado muitas famílias a optarem por 
alimentos prontos ou refeições ligeiras com baixo valor nutritivo. 

De acordo com um estudo realizado por pesquisadores 
da Universidade de São Paulo (USP), Fundação Oswaldo Cruz 
(Fiocruz), Universidade Federal de São Paulo (Unifesp) e 
Universidade de Santiago de Chile, o consumo de alimentos 
ultraprocessados é responsável por aproximadamente 57 mil mortes 
prematuras de pessoas entre 30 e 69 anos por ano no Brasil. 

O problema da obesidade infantil também tem impactos 
sobre o Sistema Único de Saúde (SUS). Uma pesquisa recém-
divulgada calculou a carga econômica da obesidade infantojuvenil 
para o SUS: R$ 225 milhões, entre 2013 e 2022, foi o valor estimado 
com internações, procedimentos e medicamentos. O estudo foi 
realizado pelo Instituto Desiderata, Núcleo de Pesquisas 
Epidemiológicas em Nutrição e Saúde (Nupens) da Universidade de 
São Paulo (USP) e Programa de Alimentação, Nutrição e Cultura 
(Palin) da Fiocruz Brasília. 

Embora a educação alimentar e nutricional tenha sido 
incluída na Lei de Diretrizes e Bases da Educação (Lei nº 
9.394/1996), em 2018, como tema transversal, ou seja, os gestores 
escolares devem incluir a EAN nos planejamentos de ensino, na 
prática, o que se observa é pouca ou nenhuma visibilidade desse 
tema nas salas de aula.  

O ensino da EAN deve fazer uso de abordagens e 
recursos educacionais problematizadores e ativos que favoreçam o 
diálogo junto às crianças e adolescentes, considerando todas as 
fases da educação infantil e ensino fundamental. Dessa forma, será 
possível promover hábitos alimentares saudáveis e sustentáveis, 
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ajudando na prevenção e controle de problemas alimentares e 
nutricionais, como obesidade e doenças crônicas não transmissíveis.  

A escola deve ser encarada como espaço privilegiado e 
primordial para o desenvolvimento de práticas alimentares e de vida 
saudável.  Por isso, é preciso incluir a EAN na grade curricular da 
educação infantil e do ensino fundamental como matéria necessária 
e obrigatória, pois será através dela que se expandirá a área de 
conhecimento e a prática essencial para promover hábitos 
alimentares saudáveis nas crianças e adolescentes. Afinal, é mais 
fácil mudar os hábitos alimentares durante a infância do que na fase 
adulta. 

Sala das Sessões, em 20 de fevereiro de 2025. 

 
Senador JADER BARBALHO  

(MDB/PA) 
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Nacional (1996) - 9394/96 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 600, DE 2025

Altera a Lei nº 13.895, de 30 de outubro de 2019, que institui a Política Nacional de
Prevenção do Diabetes e de Assistência Integral à Pessoa Diabética, para dispor sobre a
atenção integral às crianças e aos adolescentes com diabetes mellitus do tipo 1.

AUTORIA: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP)
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2025 

Altera a Lei nº 13.895, de 30 de outubro de 2019, que 
institui a Política Nacional de Prevenção do Diabetes 
e de Assistência Integral à Pessoa Diabética, para 
dispor sobre a atenção integral às crianças e aos 
adolescentes com diabetes mellitus do tipo 1. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º O art. 2º da Lei nº 13.895, de 30 de outubro de 2019, passa 
a vigorar acrescido do seguinte inciso VII: 

“Art. 2º ....................................................... 
..................................................................... 

VII – a atenção integral às crianças e aos adolescentes com 
diabetes mellitus do tipo 1, com ênfase na promoção do acesso a 
tecnologias de diagnóstico e de tratamento da doença, bem como na 
integração entre serviços de saúde e estabelecimentos de ensino e na 
capacitação dos profissionais da educação sobre o tema.” (NR) 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

O diabetes mellitus do tipo 1 (DM1) é uma doença crônica que 
exige monitoramento rigoroso e controle preciso da glicemia para evitar 
complicações graves, como hipoglicemias, hospitalizações frequentes e o 
desenvolvimento de comorbidades decorrentes do descontrole glicêmico. 
Como geralmente manifesta-se inicialmente em crianças e adolescentes, o 
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DM1 representa um desafio não apenas clínico, mas também social, 
educacional e psicológico para as famílias e para o sistema de saúde. 

Nosso País tem enfrentado dificuldades para garantir o manejo 
adequado dessa doença, o que compromete a qualidade do tratamento e a 
equidade no acesso aos recursos necessários para o controle adequado da 
glicemia.  

Segundo o Atlas da Federação Internacional de Diabetes (IDF), há 
um aumento alarmante na prevalência da doença: em 1990, havia 2,3 milhões 
de crianças e adolescentes com DM1 em todo o mundo, ao passo que, em 2020, 
esse número subiu para 8,8 milhões, e as projeções indicam que pode chegar a 
17,4 milhões até 2040. 

De acordo com a Sociedade Brasileira de Pediatria, estima-se que 
92.300 crianças e adolescentes no Brasil convivam com DM1, colocando o País 
na terceira posição mundial em incidência infantil da doença, atrás apenas da 
Índia (229.400 casos) e dos Estados Unidos (157.900 casos).  

O impacto do DM1 na saúde pública é crescente. Projeções do 
Ministério da Saúde, publicadas no Protocolo Clínico e Diretrizes Terapêuticas 
do Diabetes Mellitus Tipo 1, indicam que esse percentual pode chegar a 13,6% 
da população pediátrica até 2040, evidenciando a necessidade de estratégias 
eficazes para o controle da doença e suas complicações a longo prazo.  

Embora a Lei nº 13.895, de 30 de outubro de 2019, tenha 
estabelecido a Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de Assistência 
Integral à Pessoa Diabética, essa legislação não prevê especificidades relativas 
ao DM1. O tratamento dessa doença implica rotinas diárias complexas, como 
múltiplas aplicações de insulina e medições frequentes da glicemia, que 
impactam diretamente a rotina escolar e familiar, demandando um apoio 
diferenciado ao paciente. 

Nesse contexto, torna-se essencial que nosso País avance na 
implementação de diretrizes específicas para a atenção integral a crianças e 
adolescentes com DM1, garantindo que essa população tenha acesso a um 
acompanhamento adequado, o qual idealmente deve ser consubstanciado por 
meio da integração entre a rede de saúde e os estabelecimentos de ensino.  
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Nesse contexto, a presente iniciativa busca aprimorar a Lei nº 
13.895, de 2019, estabelecendo diretrizes mais claras para o atendimento de 
crianças e adolescentes com DM1, promovendo o acesso a tecnologias de 
diagnóstico e de tratamento, a suporte no ambiente escolar e a educação 
continuada de profissionais que assistem pessoas com a doença. 

Sala das Sessões, 

Senadora MARA GABRILLI 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

N° 45, DE 2025

Altera a Lei Complementar n.º 101, de 4 de maio de 2000, para dispor sobre limites
aplicáveis às despesas com publicidade e propaganda, em montante não superior ao
das despesas liquidadas com segurança pública.

AUTORIA: Senador Marcos do Val (PODEMOS/ES)
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PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº    , DE 2025 
 

Altera a Lei Complementar n.º 101, de 4 de 
maio de 2000, para dispor sobre limites 
aplicáveis às despesas com publicidade e 
propaganda, em montante não superior ao 
das despesas liquidadas com segurança 
pública. 

 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º O art. 4º da Lei Complementar n.º 101, de 4 de maio de 2000, 
passa a vigorar acrescido dos seguintes §§ 8º a 11: 

“Art. 4º ................................................................................. 

............................................................................................. 

§ 8º É vedado o pagamento de despesas com publicidade 
e propaganda, na União, nos estados, no Distrito Federal e nos 
municípios, em cada exercício financeiro, em montante superior ao valor 
das despesas liquidadas com segurança pública, no exercício anterior, 
observado o disposto na Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

§ 9º São excluídas da apuração das despesas liquidadas 
com segurança pública, para efeito do disposto no § 8º, aquelas com 
pessoal inativo e pensionistas. 

§ 10 O limite aplicável ao pagamento das despesas com 
publicidade e propaganda contempla todos os órgãos e as entidades da 
Administração Pública, exceto as empresas públicas e as sociedades de 
economia mista, devendo haver sublimites específicos para o Poder 
Executivo, o Poder Legislativo e o Poder Judiciário, bem como, quando 
for o caso, para o Ministério Público e a Defensoria Pública, na forma 
prevista na Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
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§ 11 Em qualquer caso, o valor das despesas com 
publicidade e propaganda, pagas no exercício, não poderá exceder o 
valor das mesmas despesas, pagas no exercício anterior, corrigido esse 
valor por variação de índice de preços, nos termos previstos pela Lei de 
Diretrizes Orçamentárias. (NR).” 

Art. 2º Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação, 
produzindo efeitos a partir do ano subsequente ao de início de sua vigência. 

JUSTIFICAÇÃO 

A presente proposição visa estabelecer limite para as despesas 
governamentais com publicidade e propaganda. Para tanto, vincula-as ao montante 
das despesas liquidadas, no âmbito da segurança pública, e, em qualquer caso, não 
permite que cresçam além dos valores historicamente realizados, corrigidos por índice 
de preços. Essa iniciativa busca promover gestão fiscal mais responsável, enquanto 
assegura a disponibilidade de recursos públicos para áreas essenciais ao bem-estar 
da população. 

Embora assim seja, não se perdeu de vista que há iniciativas 
indubitavelmente meritórias, no campo da publicidade e da propaganda.  A 
publicidade institucional é um desses casos.  Trata-se de ferramenta legítima, para 
informar a sociedade sobre ações e serviços públicos. A despeito disso, gastos 
excessivos, mesmo nessa área, podem desviar fundos de setores essenciais, como 
segurança, saúde e educação. Exatamente por isso estabelecer limites claros para 
todas as despesas com publicidade e propaganda é fundamental, pois assim se pode 
assegurar eficiência e moralidade, na administração pública, evitando o uso 
desproporcional de recursos em publicidade. 

Sabe-se também que, em anos eleitorais, há tendência de aumento, nos 
gastos com publicidade. Esse cenário reforça a necessidade de mecanismos que 
limitem as despesas, evitando o uso excessivo de recursos públicos para promoção, 
muitas vezes, de interesses político-partidários. 

Diversos países têm adotado medidas para controlar os gastos 
governamentais com publicidade, visando à transparência e à eficiência no uso dos 
recursos públicos. No Reino Unido, por exemplo, existem restrições orçamentárias 
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para gastos em comunicação governamental, durante períodos eleitorais, para evitar 
interferência indevida no processo1. 

Isso tudo porque a utilização de recursos públicos em publicidade e 
propaganda pode influenciar de maneira significativa os resultados eleitorais, 
beneficiando, injustamente, políticos e partidos que estão no poder. Nesse particular, 
estudos acadêmicos indicam que o controle da mídia e a exposição excessiva de 
ações governamentais podem afetar a percepção dos eleitores, comprometendo a 
equidade do processo eleitoral. 

Em países com mídias livres, o acesso à informação é elemento-chave, 
no processo eleitoral democrático2. Entretanto, o uso desproporcional de publicidade 
governamental pode distorcer esse acesso, favorecendo incumbentes e prejudicando 
a competição equilibrada3. 

Além disso, a legislação brasileira reconhece o potencial impacto da 
publicidade, em períodos eleitorais. A Lei nº 9.504, de 1997, estabelece restrições à 
publicidade, em período eleitoral, visando impedir que agentes públicos utilizem 
recursos governamentais para influenciar o resultado das eleições. 

A implementação de limite para as despesas com publicidade e 
propaganda, atrelando-as às despesas com segurança pública, representa avanço na 
gestão responsável dos recursos públicos. Essa medida assegura que áreas 
essenciais recebam a devida prioridade orçamentária, promovendo transparência, 
eficiência e moralidade, na Administração Pública. Além disso, contribui para a 
equidade do processo eleitoral, evitando que o uso excessivo de publicidade 
governamental beneficie indevidamente candidatos incumbentes. 

Sala das Sessões, 

 

Senador MARCOS DO VAL 

 
1 UK Government Communication Service. "Government Communication Guidance". Disponível em: 
https://gcs.civilservice.gov.uk/guidance/campaigns/.  
2 Biblioteca Análise Política e Comunicação. "A influência da mídia em resultados eleitorais". Disponível em: 
https://bibanpocs.emnuvens.com.br/revista/article/view/473/557.  
3 Compolítica. "A invisibilidade da comunicação governamental em período eleitoral". Disponível em: 
https://compolitica.org/novo/anais/2019_gt3_Luz.pdf.  
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 107, DE 2025

Requer a realização de Sessão Especial destinada a celebrar os 525 anos da Primeira
Missa no Brasil.

AUTORIA: Senador Carlos Portinho (PL/RJ), Senador Alan Rick (UNIÃO/AC), Senadora
Tereza Cristina (PP/MS), Senador Eduardo Girão (NOVO/CE), Senador Hamilton Mourão
(REPUBLICANOS/RS), Senador Lucas Barreto (PSD/AP), Senador Magno Malta (PL/ES),
Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS/RR), Senador Romário (PL/RJ)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 199 do Regimento Interno do Senado
Federal, a realização de Sessão Especial, a ser realizada em data oportuna, a fim de
celebrar os 525 anos da Primeira Missa no Brasil, Terra de Santa Cruz .

JUSTIFICAÇÃO

É com grande reverência que propomos a realização de uma Sessão
Especial para celebrar o marco histórico de 525 anos da primeira missa celebrada
no Brasil, um evento fundamental para a história religiosa, cultural e social do país.
A data, que remonta ao dia 26 de abril de 1500, quando o Padre Henrique de Coimbra
celebrou a primeira missa nas terras brasileiras, simboliza o início de um processo
de intercâmbio entre o Brasil e a Europa, sendo um dos pilares que moldaram nossa
formação como nação.

A celebração dessa data é de extrema importância, pois além de
homenagear o início da presença religiosa no Brasil, também ressalta a influência
que o cristianismo teve na formação dos valores e das instituições brasileiras
ao longo dos séculos. A missa, celebrada pelos portugueses nas terras recém-
descobertas, representa o início da evangelização e da cultura que se fundiria com
as tradições indígenas e africanas, dando origem ao caráter plural da sociedade
brasileira.

Ao promover essa Sessão Especial, buscamos valorizar o legado
histórico, social e religioso dessa cerimônia inaugural, reconhecendo sua
relevância não só para os fiéis, mas também para toda a população brasileira,
independentemente de crença. É também uma oportunidade para refletirmos
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sobre a convivência religiosa, a diversidade cultural e os avanços que o Brasil
conquistou ao longo dessa trajetória.

Dessa forma, propomos a realização dessa Sessão Especial como uma
forma de valorização do nosso passado, reconhecimento do papel da fé na
construção da identidade brasileira e incentivo à reflexão sobre os caminhos que
o Brasil ainda tem a trilhar.

Diante do exposto, solicitamos o apoio  dos Srs. e Sras. Parlamentares
para a aprovação do presente requerimento.

Sala das Sessões, 17 de fevereiro de 2025.

Senador Carlos Portinho
(PL - RJ)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 108, DE 2025

Requer informações à Senhora Margareth Menezes, Ministra de Estado da Cultura,
sobre a preservação e manutenção dos imóveis tombados como patrimônio histórico no
Brasil, em especial no que se refere ao desabamento do teto da Igreja de São Francisco
de Assis, em Salvador-BA.

AUTORIA: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pela
Senhora Ministra de Estado da Cultura,
Margareth Menezes, informações relativas
à preservação e manutenção dos imóveis
tombados como patrimônio histórico no
Brasil, em especial no que se refere ao
desabamento do teto da Igreja de São
Francisco de Assis, em Salvador-BA.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do

art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pela

Senhora Ministra de Estado da Cultura, Margareth Menezes, informações relativas

à preservação e manutenção dos imóveis tombados como patrimônio histórico

no Brasil, em especial no que se refere ao desabamento do teto da Igreja de São

Francisco de Assis, em Salvador-BA.

Nesses termos, requisita-se:

1. Sobre o desabamento da Igreja de São Francisco de Assis

(Salvador-BA):

a) O IPHAN já havia identificado riscos estruturais na edificação antes

do desabamento? Se sim, quais providências foram tomadas?

b) Existe um plano nacional de monitoramento periódico da

estabilidade estrutural dos bens tombados? Caso positivo, quais imóveis em
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Salvador já foram vistoriados nos últimos cinco anos e quais foram os diagnósticos

dessas vistorias?

c) Qual a previsão para a reconstrução da estrutura afetada e quais

entidades estão envolvidas nesse processo?

2. Sobre a estrutura e capacidade do IPHAN para fiscalização e

manutenção dos imóveis tombados:

a) Qual o orçamento anual destinado à preservação do patrimônio

histórico e como ele é distribuído entre os estados?

b) Quantos servidores e especialistas estão lotados no IPHAN para

atuar especificamente na fiscalização e conservação dos imóveis tombados? Esse

quadro é suficiente para atender à demanda?

c) Existe alguma iniciativa em andamento para ampliar o orçamento e

a capacidade técnica do IPHAN para realizar ações preventivas e emergenciais em

bens tombados?

3. Sobre os desafios enfrentados por proprietários e locatários de

imóveis tombados:

a) O Ministério da Cultura é responsável por orientar e supervisionar

as atividades do Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (Iphan).

Como o Ministério tem cumprido esse papel?

b) O Ministério da Cultura tem ciência das dificuldades enfrentadas

por proprietários e moradores de imóveis tombados para realizar reformas

estruturais?
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b) Há políticas públicas que ofereçam incentivos financeiros, linhas

de crédito ou subsídios para a restauração desses imóveis? Se sim, quais são os

critérios de acesso e quantos beneficiados houve nos últimos cinco anos?

c) O IPHAN tem adotado medidas para simplificar os processos

de autorização para obras de manutenção e restauração nesses imóveis, sem

comprometer a preservação do patrimônio?

JUSTIFICAÇÃO

O desabamento do teto da Igreja de São Francisco de Assis, localizada

no Pelourinho, em Salvador-BA, expôs mais uma vez a fragilidade das políticas

de preservação do patrimônio histórico no Brasil. Essa edificação, uma das

mais importantes do período colonial e reconhecida por sua riqueza artística e

arquitetônica, desabou durante uma missa, causando a morte de uma jovem e

ferimentos em outras cinco pessoas. O episódio evidencia a falta de manutenção

adequada em imóveis tombados e o risco iminente de tragédias semelhantes em

outras edificações históricas.

Vale ressaltar que o Brasil possui um número expressivo de imóveis

tombados como patrimônio histórico nacional ou mundial, mas a preservação

desses bens enfrenta desafios estruturais. A burocracia imposta pelos órgãos de

preservação dificulta reformas estruturantes, ao mesmo tempo em que o alto

custo das obras torna inviável para muitos proprietários e locatários realizá-

las por conta própria. O Governo Federal, por meio do Instituto do Patrimônio

Histórico e Artístico Nacional (IPHAN), tem o dever de atuar na fiscalização e

preservação dessas edificações, mas o órgão enfrenta limitações severas, como falta

de recursos financeiros, carência de pessoal especializado e dificuldades logísticas

para inspecionar e restaurar os imóveis sob sua responsabilidade.
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Além disso, o problema não se restringe a Salvador. Diversas cidades

históricas do Brasil, como Ouro Preto, São Luís, Recife e Olinda, possuem imóveis

tombados que apresentam sinais evidentes de deterioração sem que haja uma

atuação efetiva do poder público para sua conservação. Enquanto isso, moradores

e proprietários dessas edificações se veem impedidos de realizar intervenções sem

aprovação do IPHAN, correndo o risco de sanções caso descumpram as normas

de preservação. Esse cenário contribui para o abandono progressivo desses bens e

para o agravamento de sua situação estrutural.

Diante desse contexto, é fundamental que o Ministério da Cultura e o

IPHAN esclareçam quais medidas vêm sendo adotadas para evitar novas tragédias,

quais são as reais condições estruturais dos imóveis tombados no Brasil e como o

governo pretende aprimorar suas políticas de fiscalização e preservação. Medidas

mais efetivas são necessárias para garantir a integridade desses bens históricos e

a segurança da população, seja por meio de ampliação de recursos, fortalecimento

do quadro técnico do IPHAN ou criação de incentivos para reformas estruturais por

parte dos proprietários.

Conclui-se, portanto, que tais questionamentos visam não apenas

à preteção do patrimônio histórico contra possíveis desastres, mas também à

preservação de vidas humanas, ressaltando a importância da adoção de medidas

preventivas e de segurança.

Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2025.

Senadora Damares Alves
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 109, DE 2025

Requer informações à Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, Ministra de Estado da
Saúde, sobre o noticiado aumento na fila de espera por cirurgias eletivas no Sistema
Único de Saúde (SUS).

AUTORIA: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pela
Senhora Ministra de Estado da Saúde,
Nísia Trindade Lima, informações sobre
o noticiado aumento na fila de espera
por cirurgias eletivas no Sistema Único de
Saúde (SUS).

Senhor Presidente, David Alcolumbre,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pela Senhora

Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade Lima, informações sobre o noticiado

aumento na fila de espera por cirurgias eletivas no Sistema Único de Saúde (SUS).

Nesses termos, requisita-se:

1. Quais as medidas adotadas para implementação do Programa

Nacional de Redução das Filas de Cirurgias Eletivas, Exames Complementares e

Consultas Especializadas, no âmbito do SUS, desde seu lançamento em fevereiro de

2023, e os motivos pelos quais, embora a realização de um número expressivo de

cirurgias eletivas em 2024, a fila de espera continuou a crescer, com registro de 26%

de aumento, sendo noticiado que o total são de 1,3 milhão de pacientes aguardando

procedimentos?

2. Qual a distribuição geográfica dos pacientes nessa fila de espera,

tendo em vista a informação de que quase metade dos pacientes estão concentrados
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nos estados de São Paulo e Minas Gerais, que juntos somam mais de 600 mil pessoas

aguardando por cirurgias eletivas?

3. Quais os principais procedimentos em espera? Anexar relação

de quais são os tipos de cirurgias eletivas com maior demanda na fila de

espera, incluindo procedimentos como cirurgias de catarata, hérnias, vesícula e

ortopedia?

4. Quais estratégias para a redução do tempo de espera? Informar

quais ações específicas estão sendo planejadas ou implementadas pelo Ministério

da Saúde para reduzir o tempo médio de espera, atualmente estimado em dois anos

e quatro meses, conforme mencionado pela ministra da Saúde, Nísia Trindade. 

5. Quais investimentos e recursos alocados no âmbito do Programa

Nacional? Apresentar relatório com detalhes sobre os investimentos financeiros

e recursos humanos e logísticos alocados para enfrentar o aumento das

filas, incluindo incentivos financeiros a estados e municípios para agilizar os

atendimentos?

6. Quais mecanismos de monitoramento e avaliação de resultados

estão sendo utilizados para acompanhar a eficácia das medidas implementadas e

garantir a transparência nos resultados obtidos?

JUSTIFICAÇÃO

#O Sistema Único de Saúde (SUS) enfrenta atualmente um preocupante

aumento na fila de espera por cirurgias eletivas. Segundo dados recentes,

a quantidade de pacientes aguardando procedimentos cresceu 26% em 2024,

superando a marca de 1,3 milhão de pessoas. Esse cenário levanta questionamentos

sobre a efetividade das políticas implementadas pelo Governo Federal para mitigar

o problema e sobre os desafios enfrentados pelos estados e municípios na execução

dessas medidas.
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Cabe lembrar que, nos anos imediatamente posteriores à pandemia

de COVID-19, a justificativa para o represamento de procedimentos era clara: o

sistema de saúde precisou redirecionar sua capacidade para atender emergências,

resultando na suspensão de cirurgias eletivas. Contudo, com o avanço da vacinação,

o controle da pandemia e a implementação de programas voltados à redução

das filas, era esperado que houvesse uma significativa melhora na oferta desses

serviços. Além disso, a pandemia deixou um importante legado em termos de

ampliação da infraestrutura hospitalar, aprimoramento dos processos logísticos

e digitalização do SUS, fatores que poderiam contribuir para uma resposta mais

eficiente à demanda reprimida.

Cabe destacar que, somente em abril de 2022, o Ministério da Saúde

declarou oficialmente o fim da Emergência em Saúde Pública de Importância

Nacional pela Covid-19, e, mesmo diante de tamanho desafio, naquele ano o Sistema

Único de Saúde (SUS) realizou 10.314.385 cirurgias eletivas.

Diante disso, este requerimento busca esclarecer as razões pelas quais,

mesmo com a ampliação dos investimentos e programas federais, e a fila para

cirurgias eletivas continua crescendo. Entre os principais fatores que demandam

esclarecimento, destacam-se:

1. Desafios na execução de políticas públicas – o Programa Nacional

de Redução das Filas de Cirurgias Eletivas, Exames Complementares e Consultas

Especializadas, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), foi lançado com a

promessa de acelerar a realização de cirurgias, mas os números indicam que a

fila seguiu crescendo. É necessário entender quais dificuldades operacionais ou

burocráticas impediram sua execução plena.

2. Gestão de recursos e priorização – O governo federal realizou

repasses para estados e municípios reduzirem as filas, mas há necessidade de

esclarecer como esses recursos foram distribuídos, se houve acompanhamento
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efetivo de sua aplicação e se foram suficientes para o alcance das metas

estabelecidas.

3. Impacto da ampliação da infraestrutura hospitalar – A pandemia

resultou em investimentos na ampliação de leitos e equipamentos hospitalares,

que poderiam ser reaproveitados para agilizar a realização de cirurgias eletivas.

Há dúvidas sobre se essa estrutura está sendo plenamente utilizada para essa

finalidade.

4. Monitoramento e transparência – É fundamental garantir que a fila

do SUS seja gerida de forma transparente e eficiente, sem desigualdades regionais

e sem gargalos administrativos que prejudiquem os pacientes mais vulneráveis.

Dada a importância da questão e seu impacto direto na qualidade de

vida da população, o Senado Federal, no cumprimento de sua função fiscalizadora,

busca obter esclarecimentos detalhados do Ministério da Saúde sobre o aumento da

fila de espera para cirurgias eletivas no SUS. O objetivo é identificar as dificuldades

enfrentadas, avaliar a efetividade das políticas adotadas e, se necessário, propor

medidas para garantir que a população receba atendimento adequado dentro de

um prazo razoável.

Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2025.

Senadora Damares Alves
(REPUBLICANOS - DF)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 110, DE 2025

Requer informações à Senhora Simone Nassar Tebet, Ministra de Estado do
Planejamento e Orçamento, sobre denúncias relacionadas à atual gestão do Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), com ênfase na criação da Fundação IBGE+.

AUTORIA: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pela Senhora
Ministra de Estado do Planejamento e
Orçamento, Simone Tebet, informações
sobre denúncias relacionadas à atual
gestão do Instituto Brasileiro de Geografia
e Estatística (IBGE), com ênfase na criação
da Fundação IBGE+.

Senhor Presidente, David Alcolumbre,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pela Senhora

Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento, Simone Tebet, informações

sobre denúncias relacionadas à atual gestão do Instituto Brasileiro de Geografia e

Estatística (IBGE), com ênfase na criação da Fundação IBGE+.

Nesses termos, requisita-se:

1. Quais os objetivos, estrutura organizacional e fontes de

financiamento previstas para a Fundação IBGE+, criada em julho de 2024, com a

finalidade de captar recursos para o IBGE, incluindo verbas do orçamento federal,

ministérios, bancos públicos e autarquias? 

2. Quais motivos que levaram à suspensão temporária da criação da

Fundação IBGE+ em janeiro de 2025, conforme comunicado conjunto do IBGE e do

Ministério do Planejamento e Orçamento, e quais modelos alternativos estão sendo
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considerados para promover o desenvolvimento institucional e ampliar as fontes

de recursos financeiros para o IBGE?

3. Quais processos de auditorias e/ou de correição desencadeados

para apurar as denúncias de conflito de interesses envolvendo servidores do

IBGE e a consultoria privada SCIENCE? Enviar relatórios, incluindo detalhes sobre

os contratos firmados, valores envolvidos e medidas adotadas para assegurar a

integridade das pesquisas realizadas pelo Instituto.

4. Quais ações estão sendo tomadas pela gestão do MPO e do próprio

IBGE em resposta às manifestações dos servidores, que criticam a utilização do

aparato de comunicação do instituto para promoção pessoal do presidente e

apontam falta de diálogo e transparência nas decisões administrativas?

5. Em que área da estrutura administrativa do IBGE, o Presidente

pretende alocar e subordinar temporariamente, os cinco servidores especializados

em compliance e gestão de riscos, que solicitou ao MPO justificando a necessidade

de criar grupo de trabalho para aprimorar processos internos e promover uma

cultura organizacional pautada pela ética e responsabilidade? Lembramos que

o IBGE possui uma Gerência de Integridade, Ouvidoria, Auditoria Interna e

Corregedoria em sua estrutura administrativa, contando ainda com Comissão de

Ética.

6. Quais medidas adotadas para apurar as recentes renúncias de

diretores do IBGE, incluindo os motivos alegados para tais saídas e como a gestão

pretende reestruturar a administração do instituto para garantir a continuidade e

a qualidade das pesquisas e serviços prestados?

7. Quais iniciativas estão sendo implementadas para assegurar a

autonomia técnica e científica do IBGE, especialmente diante das críticas

relacionadas à criação da Fundação IBGE+ e às possíveis influências externas

que possam comprometer a credibilidade das estatísticas oficiais produzidas pelo

instituto?
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JUSTIFICAÇÃO

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) é um pilar

fundamental para o planejamento e a implementação de políticas públicas

no Brasil. Como principal órgão de estatísticas oficiais do país, ele coleta,

organiza e analisa dados sobre a população, economia, território e diversas

outras áreas essenciais para o desenvolvimento nacional. Suas pesquisas, como o

Censo Demográfico, a Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios (PNAD) e o

Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), fornecem informações

indispensáveis para a formulação de políticas públicas em saúde, educação,

segurança, infraestrutura e assistência social.

Uma analogia clara para entender a importância do IBGE é compará-

lo a um sistema de navegação para um piloto em pleno voo. Sem instrumentos

confiáveis, o piloto não sabe a altitude, a direção ou o nível de combustível, o

que torna impossível tomar decisões seguras e eficientes. Da mesma forma, sem

dados precisos e imparciais do IBGE, gestores públicos e tomadores de decisão

operam às cegas, correndo o risco de direcionar recursos de forma ineficaz ou, pior,

comprometer políticas essenciais para a sociedade.

A credibilidade do IBGE, portanto, é um ativo estratégico do Brasil.

Qualquer interferência política, conflito de interesses ou fragilização de sua

estrutura ameaça a confiabilidade dos dados, afetando diretamente a capacidade

do país de planejar seu crescimento, combater desigualdades e responder a crises.

É por isso que o Congresso Nacional, em especial o Senado Federal, tem grande

preocupação com a atual crise do Instituto. Como órgão fiscalizador do Poder

Executivo, o Senado tem a responsabilidade de garantir que o IBGE mantenha sua

independência técnica e científica, assegurando que suas estatísticas continuem

sendo uma base sólida para decisões governamentais e privadas.

Diante das recentes controvérsias envolvendo a gestão do IBGE,

incluindo denúncias de interferência, criação de fundações e possíveis mudanças

estruturais sem amplo debate técnico, o Congresso tem um papel fundamental na
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proteção da integridade do Instituto. Afinal, comprometer a credibilidade do IBGE

é comprometer a capacidade do Brasil de tomar decisões informadas e eficientes,

afetando não apenas o presente, mas também o futuro da nação.

Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2025.

Senadora Damares Alves
(REPUBLICANOS - DF)
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Requerimento nº 108, de 2025, da Senadora Damares Alves, solicitando informações à 
Senhora Margareth Menezes, Ministra de Estado da Cultura, sobre a preservação e manutenção dos 
imóveis tombados como patrimônio histórico no Brasil, em especial no que se refere ao desabamento 
do teto da Igreja de São Francisco de Assis, em Salvador-BA. 

 
Requerimento nº 109, de 2025, da Senadora Damares Alves, solicitando informações à 

Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, Ministra de Estado da Saúde, sobre o noticiado aumento 
na fila de espera por cirurgias eletivas no Sistema Único de Saúde (SUS). 

 
Requerimento nº 110, de 2025, da Senadora Damares Alves, solicitando informações à 

Senhora Simone Nassar Tebet, Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento, sobre denúncias 
relacionadas à atual gestão do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), com ênfase 
na criação da Fundação IBGE+. 

  
Os Requerimentos vão à Comissão Diretora, para decisão. 
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 111, DE 2025

Requer voto de solidariedade aos familiares de Maria de Fátima de Nunes Diniz, pelos 40
anos de seu falecimento, vítima de feminicídio ocorrido no dia 23 de fevereiro de 1985.

AUTORIA: Senador Randolfe Rodrigues (PT/AP)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 222 do Regimento Interno do Senado

Federal, inserção em ata de voto de solidariedade aos familiares de Maria de

Fátimade Nunes Diniz, vítima de feminicídio ocorrido no dia 23 de fevereiro de

1985, pelos 40 anos de seu falecimento .

Requeiro, ainda, que seja enviada cópia do presente voto, conforme

dados em anexo.

JUSTIFICAÇÃO

Há  40  anos,  no  sábado  de  carnaval  de  1985,  falecia  Maria  de

 Fátima Diniz, universitária e eleita Miss Amapá em 1982, brutalmente assassinada

pelo próprio marido aos 20 anos de idade.

Sua história, marcada por uma tragédia que chocou o Amapá e o Brasil,

nos serve como um doloroso lembrete da urgência de combater a violência contra

a mulher e o feminicídio.

Infelizmente,   o   Brasil   continua   tendo   números   alarmantes   de

violência contra a mulher, que merece a atenção obstinada de todo o Poder Público.

A lembrança de Maria de Fátima nos inspira a agir, a denunciar e a exigir políticas

públicas eficazes que protejam as mulheres e garantam seus direitos.
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Neste  marco  de  reflexão,  não  poderia  deixar  de  exaltar  o  legado  de

Fátima Diniz, que dá nome ao abrigo, criado em 2016, que serve como acolhimento

provisório, por até 90 dias, sigiloso e destinado ao atendimento de mulheres e seus

filhos (de 0 a 12 anos) em situação de violência doméstica e familiar, com risco

demorte. O abrigo oferece serviços psicossociopedagógicos, promovendo o resgate

da autoestima, o fortalecimento emocional, a autonomia, o rompimento do ciclo

de violência e a garantia de direitos.

Que  a  memória  de  Fátima  continue  a  nos  mover  na  direção  de

 um futuro  onde  nenhuma  mulher  precise  temer  por  sua  vida  dentro  de  sua

 própria casa.  Que  seu  legado  seja  a  força  que  nos  impulsione  a  construir  uma

 sociedade mais justa, igualitária e livre de violência.

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2025.

Senador Randolfe Rodrigues
(PT - AP)
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Apresentado o Requerimento nº 111, de 2025, do Senador Randolfe Rodrigues, 
solicitando o envio de voto de solidariedade aos familiares de Maria de Fátima de Nunes Diniz, 
pelos 40 anos de seu falecimento, vítima de feminicídio ocorrido no dia 23 de fevereiro de 1985. 

 
Será encaminhada cópia do voto nos termos solicitados. 
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 112, DE 2025

Requer informações à Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, Ministra de Estado da
Saúde, sobre a implementação da Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de
Assistência Integral à Pessoa Diabética.

AUTORIA: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP)
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Gabinete da Senadora Mara Gabrilli

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pela Exma.
Sra. Ministra de Estado da Saúde, Nísia
Trindade Lima, informações do Ministério
da Saúde sobre a implementação da
Política Nacional de Prevenção do Diabetes
e de Assistência Integral à Pessoa
Diabética, conforme a Lei nº 13.895, de 30
de outubro de 2019.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pela Exma. Sra.

Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade Lima, informações do Ministério da

Saúde sobre a implementação da Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de

Assistência Integral à Pessoa Diabética, conforme a Lei nº 13.895, de 30 de outubro

de 2019.

Nesses termos, requisita-se:

1. Quais campanhas de conscientização e educativas foram

realizadas pelo Ministério da Saúde (MS) desde a promulgação da

Lei nº 13.895, de 2019? Há especificidades para a conscientização

sobre as diferenças entre o diabetes mellitus tipo 1 (DM1) e o tipo

2 (DM2)?
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2. Que ações preventivas e quais exames de rastreamento para o

diabetes mellitus - tanto do tipo 1 quanto do tipo 2 - têm sido

disponibilizados à população?

3. Há metas estabelecidas para ampliação desses serviços?

4. Como o MS se posiciona sobre as estimativas de estudiosos da

doença que indicam um aumento de 200% nos casos de DM1

em crianças menores de cinco anos na Comunidade Europeia e

que apontam tendência semelhante no Brasil? O MS dispõe de

dados sobre esse suposto aumento de incidência ou tem ações de

monitoramento quanto a elevação da DM1?

5. Há programas ou iniciativas de pesquisa científica em

andamento, financiados pelo Ministério da Saúde, voltados

para o diagnóstico e tratamento do diabetes mellitus? Quantos

estudos são dirigidos ao DM1 e quantos ao DM2?

6. Quais foram as ações voltadas para a capacitação dos

profissionais de saúde com foco no aprimoramento da

assistência às pessoas com diabetes mellitus?

7. Quais políticas públicas foram ou virão a ser implementadas

para garantir o diagnóstico precoce e o tratamento adequado de

crianças e adolescentes com diabetes mellitus tipo 1 em idade

escolar?

8. O Ministério da Saúde tem realizado investimentos na

estruturação da rede de serviços de saúde para o atendimento

às pessoas com diabetes mellitus? Quais foram os avanços

alcançados quanto ao DM1 e quanto ao DM2?

9. Quais desafios o Ministério tem encontrado na implementação

da Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de Assistência

Integral à Pessoa Diabética e quais medidas estão sendo

planejadas para superá-los?
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10. Há dados disponíveis sobre os impactos das ações

implementadas na redução de complicações relacionadas ao

diabetes mellitus e na melhoria da qualidade de vida dos

pacientes? Quais são os principais resultados obtidos até o

momento quanto ao DM1 e quanto ao DM2?

11. O Ministério da Saúde promove ou tem planos para promover

a disponibilização de tecnologias mais avançadas, como bombas

de insulina e monitores contínuos de glicose, para crianças com

DM1? Quais são ou serão os critérios para a distribuição desses

dispositivos?

12. O MS promove programas de capacitação para educadores e

profissionais de saúde escolar sobre como lidar com crianças

e adolescentes com diabetes mellitus tipo 1? Quais são as

diretrizes estabelecidas para garantir a segurança e o bem-estar

desses estudantes no ambiente escolar?

13. Como o MS integra os serviços de saúde com as escolas para

garantir que as crianças com diabetes mellitus tipo 1 recebam a

assistência necessária durante o período escolar? O MS entende

ser necessário a presença de um profissional de saúde nas escolas

para assumir esse cuidado e oferecer suporte para os alunos com

DM1?

14. Há um sistema de monitoramento e avaliação das condições de

saúde e do tratamento de alunos com DM1 nas escolas? Quais

dados estão sendo coletados e como eles são utilizados para

melhorar as políticas públicas?

15. Quais iniciativas estão sendo implementadas para oferecer apoio

psicológico e social às crianças e adolescentes com diabetes tipo

1 e suas famílias?

16. Quais são os indicadores mensurados pelo MS sobre as

complicações mais frequentes do diabetes mellitus: quantas
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crianças ou adultos ficam com sequelas ou deficiências por

complicações do DM1 e DM2?

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2025.

Senadora Mara Gabrilli
(PSD - SP)
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Requerimento nº 112, de 2025, da Senadora Mara Gabrilli, solicitando informações à 
senhora Nísia Verônica Trindade Lima, Ministra de Estado da Saúde, sobre a implementação da 
Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de Assistência Integral à Pessoa Diabética.   

  
O requerimento vai à Comissão Diretora, para decisão. 
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 113, DE 2025

Requer a inclusão de apoiamento ao Projeto de Lei Complementar nº 37/2025.

AUTORIA: Senadora Mara Gabrilli (PSD/SP)
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Gabinete da Senadora Mara Gabrilli

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 243 do Regimento Interno do Senado

Federal, adição de minha assinatura de apoiamento ao PLP 37/2025, de autoria

do Senador Flávio Arns, que “altera a Lei Complementar nº 214, de 16 de janeiro

de 2025, para modificar regras relativas ao regime diferenciado do Imposto sobre

Bens e Serviços (IBS) e da Contribuição Social sobre Bens e Serviços (CBS) aplicável

aos automóveis de passageiros adquiridos por pessoas com deficiência ou com

transtorno do espectro autista”

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2025.

Senadora Mara Gabrilli
(PSD - SP)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO

FEDERAL N° 26, DE 2025

Requer licença para desempenhar missão oficial, a fim de participar da XCIX Sessão
Ordinária do Parlasul e nas reuniões das Comissões Permanentes desse parlamento, em
Montevidéu, Uruguai.

AUTORIA: Senador Humberto Costa (PT/PE)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 40 do Regimento Interno do Senado
Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença para
desempenhar missão no exterior, com ônus para o Senado Federal, em Montevidéu,
Uruguai, em 10/03/2025, a fim de tomar parte na XCIX Sessão Ordinária do Parlasul
e nas reuniões das Comissões Permanentes daquele parlamento.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País em 10/03/2025, para desempenho desta

missão.

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2025.

Senador Humberto Costa
(PT - PE)
Senador
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Ofício ne 0085.2025-PRESID 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador Nelsinho Trad 

SENADO FEDERAL 
Presidência 

Brasília, JrQ de nvEl<t,c '14J 

Presidente da Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul 

Assunto: Autorização de viagem. 
Ref .: Processo ne 00200.003300/2025-51. 

Senhor Presidente, 

00100.029959/2025-65 (VIA 001' 

de 2025. 

Cumprimentando-o cordialmente, autorizo a participação de Vossa Excelência, bem 

como dos Senadores Alan Rick, Alessandro Vieira, Angelo Coronel, Carlos Viana, Chico Rodrigues, 

Efraim Filho, Eduardo Girão, Fabiano Contarato, Humberto Costa, lrajá, Leila Barros, Lucas 

Barreto, Luis Carlos Heinze, Marcos Rogério, Renan Calheiros, Sérgio Petecão, Tereza Cristina e 

Veneziano Vital do Rego, com ônus ao Senado Federal com passagens, diárias e seguro-viagem, 

na XCIX Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul, a ser realizada na cidade de Montevidéu, no 

Uruguai, no dia 10 de março de 2025, nos termos do Ofício nº P/004/2025 e convite anexos. 

Atenciosamente, 

Presidente do Senado Federal 

Senado Federal - Praça dos Três Poderes - Edificio Principal -Ala Senador Antônio Carlos Magalhães - Gabinete OI 
CEP: 70165-900 - Brasília - Df - Telefone: ( 61) 33 03-3000 E-mail: presidencia@scnado.leg.br 
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A Presidência defere, nos termos do art. 41 do Regimento Interno do Senado Federal, o 

Requerimento n° 26, de 2025-CDIR, do Senador Humberto Costa, que solicita, nos termos do art. 

40 do Regimento Interno, licença dos trabalhos da Casa a fim de participar de missão oficial em 

Montevidéu, Uruguai, no dia 10 de março de 2025, e comunica, nos termos do art. 39, I, que 

estará ausente do País nessa data (Ofício nº 0085.2025-PRESID). 
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO

FEDERAL N° 27, DE 2025

Requer licença para desempenhar missão oficial, a fim de participar da XCIX Sessão
Plenária do Parlamento do Mercosul, a ser realizada em Montevidéu, Uruguai.

AUTORIA: Senador Nelsinho Trad (PSD/MS)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 40 do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão no exterior, com ônus para o Senado Federal, em

Montevidéu (Uruguai), em 10/03/2025, a fim de participar da XCIX Sessão Plenária

do Parlamento do Mercosul , conforme os seguintes documentos anexos: Ofício e

convocatória e Autorização do Presidente do Senado Federal.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País de 09/03/2025 a 11/03/2025, para desempenho

desta missão.

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2025.

Senador Nelsinho Trad
(PSD - MS)
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Ofício ne 0085.2025-PRESID 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador Nelsinho Trad 

SENADO FEDERAL 
Presidência 

Brasília, JrQ de nvEl<t,c '14J 

Presidente da Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul 

Assunto: Autorização de viagem. 
Ref .: Processo ne 00200.003300/2025-51. 

Senhor Presidente, 

00100.029959/2025-65 (VIA 001' 

de 2025. 

Cumprimentando-o cordialmente, autorizo a participação de Vossa Excelência, bem 

como dos Senadores Alan Rick, Alessandro Vieira, Angelo Coronel, Carlos Viana, Chico Rodrigues, 

Efraim Filho, Eduardo Girão, Fabiano Contarato, Humberto Costa, lrajá, Leila Barros, Lucas 

Barreto, Luis Carlos Heinze, Marcos Rogério, Renan Calheiros, Sérgio Petecão, Tereza Cristina e 

Veneziano Vital do Rego, com ônus ao Senado Federal com passagens, diárias e seguro-viagem, 

na XCIX Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul, a ser realizada na cidade de Montevidéu, no 

Uruguai, no dia 10 de março de 2025, nos termos do Ofício nº P/004/2025 e convite anexos. 

Atenciosamente, 

Presidente do Senado Federal 

Senado Federal - Praça dos Três Poderes - Edificio Principal -Ala Senador Antônio Carlos Magalhães - Gabinete OI 
CEP: 70165-900 - Brasília - Df - Telefone: ( 61) 33 03-3000 E-mail: presidencia@scnado.leg.br 
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CONGRESSO NACIONAL 
PARLAMENTO DO MERCOSUL 
Representação Brasileira 

OF. P/004/2025 

Excelentíssimo Senhor 

Senador DAVI ALCOLUMBRE 

Presidente do Senado Federal 

Nesta 

Brasília, 17 de fevereiro de 2025 

ASSUNTO: Missão Oficial - XCIX Sessão Plenária - Parlasul 

Senhor Presidente, 

Informo a Vossa Excelência que as próximas atividades do 

Parlamento do Mercosul ocorrerão no dia 1 O de março de 2025, segunda-feira, na 

cidade de Montevidéu, Uruguai, ocasião em que serão realizadas as atividades da 

XCIX Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul. 

2. Trata-se, Senhor Presidente, da continuidade dos trabalhos do 

Parlamento, previstos para acontecer uma vez por mês, conforme determina o art. 

17 do seu Protocolo Constitutivo. 

3. É forçoso lembrar que o Protocolo Constitutivo do Parlasul (artigo 

18) determina que o quórum para abertura dos trabalhos nas reuniões deliberativas 

das Comissões, bem como da Sessão Plenária, depende da presença de pelo 

menos 1/3 (um terço) dos membros componentes do Parlasul, representantes de 

cada Estado-Parte. Ressalto também que, conforme o artigo 15 do mesmo 

instrumento, as deliberações para que produzam efeito, especialmente aquelas 

--- - - ---- -
Endereço: Câmara dos Deputados, Anexo 11, sala T-28 -Ala C - 70160-900 Brasília - DF 

Fones : (55} 613216-6875 - 3216-6876 e-mail: cpcrns.decorn@camara.leg.br 

Visite nossa página na Internet: https://www2 .cama ra. leg.br/atividade-legislativa/comissoes/comissoes-mistas/cpcms 
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CONGRESSO NACIONAL 
PARLAMENTO DO MERCOSUL 
Representação Brasileira 

dependentes de quórum qualificado em razão da natureza da matéria, devem ser 

tomadas com a presença de representantes de todos os Estados-Partes. 

4. Assim, solicito a Vossa Excelência sejam autorizadas as 

providências necessárias à participação dos senadores integrantes da 

Representação Brasileira, dos dias 9 a 11 de março de 2025, tais como justificativas 

de eventuais ausências, liberação de passagens aéreas cobrindo os trechos 

indicados pelos gabinetes dos Parlamentares inclusive adicionais de embarque e 

desembarque, diárias para cobertura das despesas com hospedagem e 

alimentação, além da respectiva cobertura de seguro-viagem. 

Na oportunidade, renovo a V.Exa. os votos de estima e 

consideração. 

Atenciosamente, 

Senador NELSINHO TRAD 

Presidente 

- - - - --
- ---- Ender~ç~ Câ-~ dos Deputado~, Anexo li, ; ala T-28 - Ala C - 70160-900 Brasília - DF 

Fones: (55) 613216-6875 - 3216-6876 e-mail: cpcms.decom@camara.leg.br 
Visite nossa página na Internet: https:// www2.camara .leg.br /atividade-legislativa/comissoes/comissoes-mistas/cpcms 
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CONGRESSO NACIONAL 
PARLAMENTO DO MERCOSUL 
Representação Brasileira 

MEMBROS TITULARES 
NOME UF GAB 

Senador RENAN CALHEIROS 
(MDB) 

Senador ALAN RICK 
UNIÂOJ 

Senador CARLOS VIANA 
PODEMOS 

VAGO 

AL 

AC 

MG 

12 - Anexo 1 
15º andar 

05 - Anexoll 
Teotônio V1 la 
04-Anexo l 
Dinarte Manz 

FONE 
61 -

3303.2261 

61-
3303 6333 

61 -
3303 31 00 

BLOCO PARLA ENTAR DA RESISTENCIA DE 

MEMBROS TITULARES 

UF GAB FONE 
Senador S o AC 54-Anexo li 61 -

Tancredo Neves 3303.4086 

SenadorN SINHOTRAD MS Anexo 1 61-
PSD 24º andar 3303 6767 

Senador HUMBERTO COSTA 01-Anexo li 61-
PE 

(PT) RuyCameiro 3303.6285 

Senador CHICO RODRIGUES RR 10-Anexo li - 61- 3303-
PSB Teotônio V t la 2281 

MEMBROS SUPLENTES 
NOME UF GAB 

Senador VENEZIANO VITAL DO Anexo 1 REGO PB 
l~ l 20° andar 

Senador EFRAI FI HO PB 01 -Anexo li 
!UNIÃO Teotônio Vilela 

S nadora LEILA BARROS DF 11-Anexo li 
tPDT1 Teotônio Vilela 

Senador ALESSANDRO VIEIRA 
SE 08 - Anexo li 

1MDB1 Afonso Arinos 

OCRA TICA REDE PT PSB/PS -•VAGAS 

MEMBROS SUPLENTES 

NOME UF GAB 
Senador LUCAS BARRETO AP 02 - Anexo li 

PSD Afonso Arinos 
Senador ANGELO CORONEL BA Anexo 1 

PSD! 7° andar 
Senador FABIA O Anexo 1 

CONTARATO ES 
!PT, 13º andar 

Senador IRAJA (PSD) TO Anexo 1 
21 º andar 

B O OPARLA ENTAR ALIANCA PP. REPUBLICA OS -1 VAGA 
MEMBROS TITULARES MEMBROS SUPLENTES 

NOME 
Senadora TEREZA CRISTINA 

(PP) 

NOME 
Senador EDUARDO GI o 

NOVO 

UF GAB FONE NOME UF 

01 - Anexo li 61- Senador LUIS CARLOS 
MS HEINZE RS 

Afonso Arinos 3303.2431 1PP 

BLOCO PARLAMENTAR VANGUARDA PL, NOVO -1 VAGA 

UF GAB FONE NOME UF 
21 - Anexo li 61- Senador MARCOS ROG RIO RO CE Teotônio Vilela 3303.6sn PLl 

Endereço: Câmara dos Deputados, Anexo 11, sala T-28 - Ala C - 70160-900 Brasília - DF 

Fones: (55) 613216-6875 - 3216-6876 e-mail : cpcms.decom@camara.leg.br 

GAB 
05 -Anexo li 
Afonso Arinos 

GAB 
02 -Anexo li 

Teotônio Vilela 

Visite nossa página na Internet: https://www2.camara .leg.br/ ativídade-legíslatíva/ comíssoes/comíssoes-mistas/cpcms 

FONE 

61-3303.225, 

61-3303-593.t 
/ 5931 

61-3303.6427 

61-3303.9011 

FONE 
61-3303.4851 

(61 ) 3303-
6103 / 6105 

61-3303. 905-4 

(61 ) 3303· 
6469 

FONE 
61-3303.41241 

FONE 
(6113303-

6148 
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Avulso do REQ 27/2025 - CDIR   [7 de 11]

PARLAMENTO 
DEL MERCOSUR 
PARLAMENTO 
DO MERCOSUL 

SECRETARIA PARLAMENTAR 

CONVOCATÓRIA 
XCIX SO 

Segunda-feira, 10 de março de 2025 
12h30 

SALA PLENÁRIA 
PARLAMENTO DO MERCOSUL 

MONTEVIDÉU - REPÚBLICA ORIENTAL DO URUGUAI 

Os Parlamentares do MERCOSUL estão convocados para a XCIX 
Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 10 de março de 
2025, às 12h30. na Sa la Plenária do Parlamento do Mercosul - Cidade 
de Montevidéu, República Oriental do Uruguai. 

Montevidéu, 17 de fevereiro de 2025 

/' 
Parlamentar Arr do Chinaglia 

Presidente 

Secretario Par1amentario 

--------------------========== 
(+598) 2410 9797 
Pablo de María 827 • C.P. 11200 
Montevidéu - Uruguai 

www.parlamentomercosur.org/ 

Dn'90••@Xa 
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PARLAMENTO 
DEL MERCOSUR 
PARLAMENTO 
DO MERCOSUL 

SECRETARIA PARLAMENTAR 

XCIX SESSÃO ORDINÁRIA 

SECUNDA-FEIRA, 10 DE MARÇO DE 2025 

SALA PLENÁRIA 

MONTEVIDÉU - REPÚBLICA ORIENTAL DO URUGUAI 

12.30 HORAS 

DESENVOLVIMENTO DA SESSÃO 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA XCVIII SESSÃO 
ORDINÁRIA. 

B) COMPROMISSOS DOS PARLAMENTARES. 

C) ELEIÇÃO DO MEMBRO DA MD (VICE-PRESIDENTE DO PM/ARC) 

D) RELATÓRIO DA PRESIDÊNCIA PRO-TEMPORE DO MERCOSUL 
(PCPM ART. 4, 7.) 

E) RELATÓRIO DOS ASSUNTOS INSCRITOS. 

F) TEMA LIVRE. 

Ci) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ORDEM DO DIA. 

Ci.1) PDISP. QUE ESTABELECE O CALENDÁRIO DE SESSÕES 

ORDINÁRIAS PARA O ANO DE 2025. 

(+598) 2410 9797 
Pablo de María 827 - C.P. 11200 
Montevidéu - Uruguai 

www.parlamentomercosur.org/ 
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PARLAMENTO 
DEL MERCOSUR 
PARLAMENTO 
DO MERCOSUL 

SECRETARIA PARLAMENTAR 

2 

Ci.2) NPR 211/2024 PPN 02/2024, PNorm. Criação do Fundo para a 

Conservação e Desenvolvimento Sustentável do Gran Chaco 

Americano, apresentado pelos parlamentares. Gustavo Arrieta, Raúl 

Bittel, Victoria Donda, Marina Femenía, Luis Mariano Fernández, 

Franco Metaza, Cecilia Nicolini, José Cáceres, Alejandro Deanes, 
Alejandra Más, Teresa Parod i, Susana Peralta, Yamil Sarruff em 

220724. NPr 283-2024 INFCOM 16/2024 CECO de 050924 para 
APROVAÇÃO. Membro Relato r: Pari. Gustavo Arrieta . 

Ci.3) NPr 129-2024 PDE 26/2024 PDecl. De interesse regional para o 

Mercado Agrícola de Canuelas, apresentado em 24/09/05 pelo Pari. 

Gustavo Arrieta, Susana Peralta, José Cáceres, Mariano Fernández, 
Matías Sotomayor, Victoria Donda, Alejandra Más, Raúl Bittel, Yami l 

Sarruff e Ana Corradi. NPr 295-2024 INFCOM 18/2024 CECO 
02/2024 de 130924 para APROVAÇÃO. Membro Relator: Pari. 

Gustavo Arrieta. 

C.4) Npr 167-2024 PDE 32/2024 PDecl. Repúdio ao Regime de 

Incentivos aos Grandes Investimentos (RIGI) proposto na Le i de 

Bases e Pontos de Partida para a Liberdade dos Argentinos, 

apresentada por Parlamentares. Gustavo Arrieta, Raú l Bitte l, Victoria 

Donda, Marina Femenía, Franco Metaza, Alejandra Más, Teresa 
Parodi, Yamil Sarruff, Alejandro Deanes, Cecilia Nicolini, Mariano 

Fernández. NPr 296-2024 INFCOM 19/2024 CECO 03/2024 de 
130924 para APROVAÇÃO. Membro Relator: Pari. Gustavo Arrieta. 

Ci.S) Disposição Proposta que coloca à apreciação do Plenário do 
PM a modificação do Disp. 04/2016 "Comissão Especial de 
Trabalho para Estudo da Conservação de Pastagens Naturais". 

--------------------=========== 
(+598) 2410 9797 
Pablo de Maria 827 - C.P. 11200 
Montevidéu - Uruguai 

www.parlamentomercosur.org/ 

tmí90••@Xa 

21 Fevereiro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 101

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 7B54907A00691837. 

00100.032574/2025-85



SF
/2

50
21

.8
58

83
-9

0 
 (L

ex
Ed

it)

Avulso do REQ 27/2025 - CDIR   [10 de 11]

o PARLAMENTO 
DEL MERCOSUR 
PARLAMENTO 
DO MERCOSUL 

SECRETARIA PARLAMENTAR 

3 

Ci.6) NPr 289-2024 PARA 21/2024 PRec. Ao Parlamento do Mercosul 

para Cooperação com a CEPAL (Comissão Econômica para a 

América Latina e o Caribe), apresentado pelo Pari. Matías Sotomayor 

em 700924. Npr 350-2024 INFCOM 24/2024 01/2024 CECO 

284/2024 de 047724 para APROVAÇÃO. Membro Relator: Pari. 

Gustavo Arrieta. 

Ci.7) Npr 209-2024 PDI 20/2024 PDisp. Acordo de Cooperação entre 

o Parlamento do Mercosul e a ALIDE (Associação Latino-Americana 

de Instituições Financeiras para o Desenvolvimento), apresentado 

pelos parlamentares Gustavo Arrieta, Raúl Bittel, José Cáceres, 

Alejandro Deanes, Teresa Parodi, Susana Peralta, Marina Femenía, 

Alejandra Más, Victoria Danda, Yamil Sarruff no 220724. NPr 

351-2024 INFCOM 25/2024 02/2024 CECO de 041124 para 

APROVAÇÃO. Membro Relator: Pari. Gustavo Arrieta. 

e.a) Npr 210-2024 PDI 210/2024 PDisp. Memorando de 

entendimento entre o Parlamento do Mercosul e a Corporação 

Andina de Fomento (CAF). NPr 352-2024 INFCOM 26/2024 03/2024 
CECO de 047724 para APROVAÇÃO. Membro Relator: Pari. Gustavo 

Arrieta. 

Ci.9) NPR 278-2024 PDI 23/2024 PDisp. É criado o Grupo 

Parlamentar de Amizade entre o PM e a Assambleia de Conselheiros 

do Reino de Marrocos, apresentado. pela Pari. Fabiana Martín no 

030924. Npr 354-2024 INFCOM 28/20241/2024 CINT de 041124 para 

APROVAÇÃO. Membro relator não incluído no relatório. 

Ci.10) Npr 394-2024 PDE 89/2024 PDecl. Reconhecimento ao 

trabalho do IPPDH, apresentado pelos parlamentares Gabriel Fuks, 

Victoria Donda, Franco Metaza, Adolfo Mendoza, Humberto Costa, 

(+598) 2410 9797 
Pablo de Maria 827 - C.P. 11200 
Montevidéu - Uruguai 

www.parlamentomercosur.org/ 

ml'90••@Xa 
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PARLAMENTO 
DEL MERCOSUR 
PARLAMENTO 
DO MERCOSUL 

SECRETARIA PARLAMENTAR 

4 

Raúl Bitte l no 091224. SEM RELATÓRIO DA COMISSÃO. (Foi enviado 
ao COM. DO. H H. em 0912240). 

Secretario Parlamentario 

(+598) 2410 9797 
Pablo de María 827 - C.P. 11200 
Montevidéu - Uruguai 

Montevidéu, 17 de fevereiro de 2025 

/. / V 
Parlamentar Arlindo 

www.parlamentomercosur.org/ 
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A Presidência defere, nos termos do art. 41 do Regimento Interno do Senado Federal, o 

Requerimento n° 27, de 2025-CDIR, do Senador Nelsinho Trad, que solicita, nos termos do art. 40 

do Regimento Interno, licença dos trabalhos da Casa a fim de participar de missão oficial em 

Montevidéu, Uruguai, no dia 10 de março de 2025, e comunica, nos termos do art. 39, I, que 

estará ausente do País no período de 9 a 11 de março de 2025 (Ofício nº 0085.2025-

PRESID). 
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Angelo Coronel*
PT - Jaques Wagner*
PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
PP - Luis Carlos Heinze*
PT - Paulo Paim*
REPUBLICANOS - Hamilton Mourão**

Amazonas
MDB - Eduardo Braga*
PSDB - Plínio Valério*
PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
PL - Carlos Portinho* (S)

PL - Flávio Bolsonaro*
PL - Romário**

Ceará
PSB - Cid Gomes*
NOVO - Eduardo Girão*
PT - Augusta Brito** (S)

Paraná
PSB - Flávio Arns*
PSDB - Oriovisto Guimarães*
UNIÃO - Sergio Moro**

Maranhão
PSD - Eliziane Gama*
PDT - Weverton*
PDT - Ana Paula Lobato** (S)

Paraíba
PSD - Daniella Ribeiro*
MDB - Veneziano Vital do Rêgo*
UNIÃO - Efraim Filho**

Acre
UNIÃO - Marcio Bittar*
PSD - Sérgio Petecão*
UNIÃO - Alan Rick**

Pará
MDB - Jader Barbalho*
PODEMOS - Zequinha Marinho*
PT - Beto Faro**

Espírito Santo
PT - Fabiano Contarato*
PODEMOS - Marcos do Val*
PL - Magno Malta**

Mato Grosso do Sul
PSD - Nelsinho Trad*
PODEMOS - Soraya Thronicke*
PP - Tereza Cristina**

Pernambuco
MDB - Fernando Dueire* (S)

PT - Humberto Costa*
PT - Teresa Leitão**

Piauí
PP - Ciro Nogueira*
MDB - Marcelo Castro*
PSD - Jussara Lima** (S)

Distrito Federal
PL - Izalci Lucas*
PDT - Leila Barros*
REPUBLICANOS - Damares Alves**

São Paulo
MDB - Giordano* (S)

PSD - Mara Gabrilli*
PL - Astronauta Marcos Pontes**

Rio Grande do Norte
PSDB - Styvenson Valentim*
PSD - Zenaide Maia*
PL - Rogerio Marinho**

Rondônia
MDB - Confúcio Moura*
PL - Marcos Rogério*
PL - Jaime Bagattoli**

Minas Gerais
PODEMOS - Carlos Viana*
PSD - Rodrigo Pacheco*
REPUBLICANOS - Cleitinho**

Santa Catarina
PP - Esperidião Amin*
MDB - Ivete da Silveira* (S)

PL - Jorge Seif**

Tocantins
PL - Eduardo Gomes*
PSD - Irajá*
UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Goiás
PSB - Jorge Kajuru*
PSD - Vanderlan Cardoso*
PL - Wilder Morais**

Alagoas
PL - Dra. Eudócia* (S)

MDB - Renan Calheiros*
MDB - Fernando Farias** (S)

Amapá
PSD - Lucas Barreto*
PT - Randolfe Rodrigues*
UNIÃO - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
UNIÃO - Jayme Campos*
PSD - Margareth Buzetti* (S)

PL - Wellington Fagundes**

Sergipe
MDB - Alessandro Vieira*
PT - Rogério Carvalho*
PP - Laércio Oliveira**

Roraima
PSB - Chico Rodrigues*
REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*
PP - Dr. Hiran**

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Democracia - 25
MDB-11 / UNIÃO-7 / PODEMOS-4 / PSDB-3

Alan Rick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SE
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MG
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AP
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Efraim Filho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PB
Fernando Dueire. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Fernando Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Ivete da Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Professora Dorinha Seabra. . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / TO
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Sergio Moro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PR
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / RN
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PA

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 19
PSD-15 / PSB-4

Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / RR
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / CE
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PB
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MA
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PR
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / TO
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / GO
Jussara Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PI
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / SP
Margareth Buzetti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MT
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / GO
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RN

Bloco Parlamentar Vanguarda - 15
PL-14 / NOVO-1

Astronauta Marcos Pontes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SP
Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Dra. Eudócia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / AL
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . NOVO / CE
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / TO
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / DF
Jaime Bagattoli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO

Jorge Seif. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / ES
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Rogerio Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RN
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / GO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil - 12
PT-9 / PDT-3

Ana Paula Lobato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Augusta Brito. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Beto Faro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / ES
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / DF
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / AP
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Teresa Leitão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA

Bloco Parlamentar Aliança - 10
PP-6 / REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Cleitinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / MG
Damares Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / DF
Dr. Hiran. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RR
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Hamilton Mourão. . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RS
Laércio Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SE
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Tereza Cristina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / MS

Bloco Parlamentar Democracia. . . . . . . . . . . . . . . . . . 25
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 19
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15
Bloco Parlamentar Pelo Brasil. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
Bloco Parlamentar Aliança. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Alan Rick** (UNIÃO-AC) Fernando Farias** (MDB-AL) Mecias de Jesus* (REPUBLICANOS-RR)

Alessandro Vieira* (MDB-SE) Flávio Arns* (PSB-PR) Nelsinho Trad* (PSD-MS)

Ana Paula Lobato** (PDT-MA) Flávio Bolsonaro* (PL-RJ) Omar Aziz** (PSD-AM)

Angelo Coronel* (PSD-BA) Giordano* (MDB-SP) Oriovisto Guimarães* (PSDB-PR)

Astronauta Marcos Pontes** (PL-SP) Hamilton Mourão** (REPUBLICANOS-RS) Otto Alencar** (PSD-BA)

Augusta Brito** (PT-CE) Humberto Costa* (PT-PE) Paulo Paim* (PT-RS)

Beto Faro** (PT-PA) Irajá* (PSD-TO) Plínio Valério* (PSDB-AM)

Carlos Portinho* (PL-RJ) Ivete da Silveira* (MDB-SC) Professora Dorinha Seabra** (UNIÃO-TO)

Carlos Viana* (PODEMOS-MG) Izalci Lucas* (PL-DF) Randolfe Rodrigues* (PT-AP)

Chico Rodrigues* (PSB-RR) Jader Barbalho* (MDB-PA) Renan Calheiros* (MDB-AL)

Cid Gomes* (PSB-CE) Jaime Bagattoli** (PL-RO) Rodrigo Pacheco* (PSD-MG)

Ciro Nogueira* (PP-PI) Jaques Wagner* (PT-BA) Rogério Carvalho* (PT-SE)

Cleitinho** (REPUBLICANOS-MG) Jayme Campos* (UNIÃO-MT) Rogerio Marinho** (PL-RN)

Confúcio Moura* (MDB-RO) Jorge Kajuru* (PSB-GO) Romário** (PL-RJ)

Damares Alves** (REPUBLICANOS-DF) Jorge Seif** (PL-SC) Sergio Moro** (UNIÃO-PR)

Daniella Ribeiro* (PSD-PB) Jussara Lima** (PSD-PI) Sérgio Petecão* (PSD-AC)

Davi Alcolumbre** (UNIÃO-AP) Laércio Oliveira** (PP-SE) Soraya Thronicke* (PODEMOS-MS)

Dr. Hiran** (PP-RR) Leila Barros* (PDT-DF) Styvenson Valentim* (PSDB-RN)

Dra. Eudócia* (PL-AL) Lucas Barreto* (PSD-AP) Teresa Leitão** (PT-PE)

Eduardo Braga* (MDB-AM) Luis Carlos Heinze* (PP-RS) Tereza Cristina** (PP-MS)

Eduardo Girão* (NOVO-CE) Magno Malta** (PL-ES) Vanderlan Cardoso* (PSD-GO)

Eduardo Gomes* (PL-TO) Mara Gabrilli* (PSD-SP) Veneziano Vital do Rêgo* (MDB-PB)

Efraim Filho** (UNIÃO-PB) Marcelo Castro* (MDB-PI) Wellington Fagundes** (PL-MT)

Eliziane Gama* (PSD-MA) Marcio Bittar* (UNIÃO-AC) Weverton* (PDT-MA)

Esperidião Amin* (PP-SC) Marcos Rogério* (PL-RO) Wilder Morais** (PL-GO)

Fabiano Contarato* (PT-ES) Marcos do Val* (PODEMOS-ES) Zenaide Maia* (PSD-RN)

Fernando Dueire* (MDB-PE) Margareth Buzetti* (PSD-MT) Zequinha Marinho* (PODEMOS-PA)

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Davi Alcolumbre - (UNIÃO-AP)   

1º VICE-PRESIDENTE
Eduardo Gomes - (PL-TO)   

2º VICE-PRESIDENTE
Humberto Costa - (PT-PE)   

1ª SECRETÁRIA
Daniella Ribeiro - (PSD-PB)   

2º SECRETÁRIO
Confúcio Moura - (MDB-RO)   

3ª SECRETÁRIA
Ana Paula Lobato - (PDT-MA)   

4º SECRETÁRIO
Laércio Oliveira - (PP-SE)   

  
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Chico Rodrigues - (PSB-RR)

2º  Mecias de Jesus - (REPUBLICANOS-RR)

3º  Styvenson Valentim - (PSDB-RN)

4ª  Soraya Thronicke - (PODEMOS-MS)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Democracia
(MDB/UNIÃO/PODEMOS/PSDB) - 25

Líder
Efraim Filho - UNIÃO    (3,9,43,44,50,62,76)

....................

Líder do MDB - 11
Eduardo Braga    (60)

Líder do UNIÃO - 7
Efraim Filho    (3,9,43,44,50,62,76)

Líder do PODEMOS - 4
Carlos Viana    (58)

Vice-Líder  do PODEMOS
Marcos do Val    (29)

Líder do PSDB - 3
Plínio Valério    (33,64)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PSD/PSB) - 19

Líder
Eliziane Gama - PSD    (11,46,55)

....................

Líder do PSD - 15
Omar Aziz    (13,54)

Vice-Líder  do PSD
Angelo Coronel    (70)

Líder do PSB - 4
Cid Gomes    (75)

Vice-Líder  do PSB
Jorge Kajuru    (5,20,74)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(PL/NOVO) - 15

Líder
Wellington Fagundes - PL    (24,38,68)

....................

Líder do PL - 14
Carlos Portinho    (69)

Líder do NOVO - 1
Eduardo Girão    (10,42)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil
(PT/PDT) - 12

Líder
Weverton - PDT    (18,63,73)

....................

Líder do PT - 9
Rogério Carvalho    (61)

Vice-Líder  do PT
Teresa Leitão    (37,65)

Líder do PDT - 3
Weverton    (18,63,73)

Bloco Parlamentar Aliança
(PP/REPUBLICANOS) - 10

Líder
Dr. Hiran - PP    (72)

....................

Líder do PP - 6
Tereza Cristina    (7)

Líder do REPUBLICANOS - 4
Mecias de Jesus    (6,59)

Maioria
Líder

Veneziano Vital do Rêgo - MDB    (77)

Minoria
Líder

Ciro Nogueira - PP    (1,8)

Bancada Feminina
Líder

Leila Barros - PDT    (35)

Vice-Líderes
Teresa Leitão    (37,65)

Soraya Thronicke    (36)

Governo
Líder

Jaques Wagner - PT    (2)

Vice-Líderes
Otto Alencar    (4,47,52,53)

Confúcio Moura    (15)

Daniella Ribeiro    (21)

Jorge Kajuru    (5,20,74)

Professora Dorinha Seabra    (17,41)

Randolfe Rodrigues    (16)

Weverton    (18,63,73)

Zenaide Maia    (19)

Oposição
Líder

Rogerio Marinho - PL    (51,71)

Notas:
1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).
2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (Mensagem nº 7, de 2023, da Presidência da República).
3. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).
4. Em 01.02.2023, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).
5. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).
6. Em 01.02.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSMJESUS).
7. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).
8. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria (Of. 10/2023-GSCNOG).
9. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 5/2023-GLUNIAO).
10. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. nº 19/2023-GSGIRAO).
11. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).
12. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .
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13. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 1º Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).
14. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSMJESUS).
15. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
16. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
17. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 5ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
18. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 7º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
19. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada 8ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
20. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 4º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
21. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 3ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
22. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
23. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8ª Vice-Líder do Governo (Of. nº 104/2023-GLDGOV).
24. Em 03.11.2023, o Senador Wellington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 
Vanguarda (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
25. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do titular".
26. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima deixa de exercer a função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do 
titular".
27. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEMOS).
28. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 005/2024-GLDPT).
29. Em 28.02.2024, o Senador Marcos do Val foi designado 2º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
30. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 1º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
31. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 10/2024-GABLID/BLALIAN).
32. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
33. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. nº 008/2024-GSPVALER).
34. Em 03.05.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. nº 79/2024-GSALOBAT).
35. Em 23.05.2024, a Senadora Leila Barros foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
36. Em 23.05.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
37. Em 23.05.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
38. Em 11/06/2024, o Senador Wellington Fagundes deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Vanguarda pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
39. Em 18.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado 3º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
40. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Gomes foi designado 4º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
41. Em 18.06.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 2ª Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 64/2024-BLDEM).
42. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado 2º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
43. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do União Brasil pelo motivo de "Licença com convocação de suplente 
(superior a 120 dias)".
44. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Democracia pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
45. Em 24.06.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder da Oposição (Of. nº 034/2024-BLVANGUAR).
46. Em 16/07/2024, a Senadora Eliziane Gama deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática pelo motivo de 
"Ocupação de cargo de ministro/secretário".
47. Em 17.07.2024, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 50/2024-GLDPSB).
48. Em 31.07.2024, a Senadora Augusta Brito retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores 
(Of. nº 27/2024-GSABRITO).
49. Em 04.09.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada 9ª Vice-Líder do Governo (Of. nº 27/2024-GLDGOV).
50. Em 18.10.2024, o Senador Efraim Filho retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 
nº 21/2024-GSEFILHO).
51. Em 18.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado Líder da Oposição (Of. nº 50/2024-BLVANG).
52. Em 22.10.2024, o Senador Otto Alencar foi designado 1º Vice-Líder do Governo (Of. nº 7/2024-GLDGOV).
53. Em 22.10.2024, o Senador Otto Alencar foi designado Líder em exercício do Governo (Of. nº 7/2024-GLDGOV).
54. Em 30.10.2024, o Senador Omar Aziz foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 016/2024-GLPSD).
55. Em 11.11.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 57/2024-GLDPSB).
56. Em 13.11.2024, o Senador Flávio Arns foi designado 1º Vice-líder do PSB (Of. 58/2024-GLDPSB).
57. Em 29/12/2024, o Senador Rodrigo Cunha foi destituído da função de líder do Podemos pelo motivo de "Renúncia".
58. Em 02.01.2025, o Senador Carlos Viana foi designado Líder do Podemos (Of. nº 115/2024-GLPODEMOS).
59. Em 14.01.2025, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 052/2024-GABLID/GLREPUBL)
60. Em 28.01.2025, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 039/2024-GLMDB).
61. Em 01.02.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 001/2025-GLDPT).
62. Em 01.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. nº 4/2025-GLUNIAO).
63. Em 01.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. nº 18/2025).
64. Em 01.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. nº 003/2025-GSPVALER).
65. Em 01.02.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2025-GLDPT).
66. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do titular".
67. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Partido dos Trabalhadores pelo motivo de "Retorno do titular".
68. Em 03.02.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 2/2025-BLVANG).
69. Em 03.02.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. 5/2025-GLPL).
70. Em 03.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado 1º Vice-Líder do PSD (Of. nº 5/2025-GLPSD).
71. Em 04.02.2025, o Senador Rogerio Marinho foi designado Líder da Oposição (Of. 03/2025-BLVANG).
72. Em 17.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 001/2025-GABLID/BLALIAN).
73. Em 18.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. 25/2025).
74. Em 18.02.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 008/2025-GLDPSB).
75. Em 18.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 008/2025-GLDPSB).
76. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 24/2025-GLMDB).
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77. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder da Maioria (Of. 24/2025-GLMDB).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016
Finalidade: destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.  

Número de membros: 11

PRESIDENTE:   VAGO 
VICE-PRESIDENTE:   VAGO 

RELATOR:   VAGO 
Designação: 22/06/2016

Leitura: 13/07/2016
Instalação: 12/07/2016

MEMBROS
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 

 
Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes

Telefone(s): 61 3303 3514
E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA 
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem 
proferida na sessão de 22 de abril de 2020.  

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
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3) COMISSÃO ESPECIAL PARA DEBATE DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS SOBRE HIDROGÊNIO VERDE

Finalidade: debater, no prazo de dois anos, políticas públicas sobre hidrogênio verde, de modo a 
fomentar o ganho em escala dessa tecnologia de geração de energia limpa e avaliar políticas públicas 
que fomentem a tecnologia do hidrogênio verde.  

ATS nº 4, de 2023

Número de membros: 7  titulares e 3 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (1)

RELATOR:   Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (1)

Instalação: 12/04/2023
Prazo final: 01/07/2025

TITULARES SUPLENTES
Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (2)

Senador Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (2)

Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

 1.  Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (2)

 2.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,3)

 3.  Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 
 
 
 

 
Notas:
1. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes e Otto Alencar foram designados Presidente e Relator, respectivamente, da Comissão (ATS 4/2023).
2. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Astronauta Marcos Pontes, Fernando Dueire, Luis Carlos Heinze, Randolfe Rodrigues e 
Rodrigo Cunha membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira, Eliziane Gama e Eduardo Girão, membros suplentes, para compor a Comissão (ATS 
nº 4/2023).
3. Em 14.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Nelsinho Trad membro suplente, em substituição à Senadora Eliziane Gama, 
que deixa de compor a comissão (Of. nº 34/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cehv@senado.leg.br
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA EM COMEMORAÇÃO 
AOS 200 ANOS DA CONFEDERAÇÃO DO EQUADOR

Finalidade: planejar e coordenar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, as atividades de 
comemoração dos 200 (duzentos) anos da Confederação do Equador.  

Requerimento nº 752, de 2023.

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE:   Senadora Teresa Leitão (PT-PE)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senadora Jussara Lima (PSD-PI)   (2)

Instalação: 12/12/2023
Prazo final: 05/03/2025

Prazo final prorrogado: 17/07/2025
TITULARES SUPLENTES

Senadora Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)    (1)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1)

Senadora Jussara Lima   (PSD-PI)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1,3,7,8)

 1.  Senadora Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (1)

 2.  Senadora Augusta Brito   (PT-CE)    (4,5,6)

 3.      
 4.      
 5.      

  
Notas:
1. Em 06.12.2023, a Presidência designa os Senadores Teresa Leitão, Humberto Costa, Fernando Dueire, Jussara Lima e Efraim Filho membros 
titulares e a Senadora Ana Paula Lobato, membro suplente, para compor a comissão.
2. Em 12.12.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Teresa Leitão e Jussara Lima, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CTI200CONFEQ).
3. Em 21.06.2024, a Presidência designa o Senador André Amaral membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão.
4. Em 19.06.2024, a Presidência designa a Senadora Janaína Farias membro suplente para compor a comissão.
5. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
6. Em 20.08.2024, a Presidência designa a Senadora Augusta Brito membro suplente para compor a comissão.
7. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
8. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Secretário-Adjunto: Breno de Lima Andrade
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cti200confeq@senado.leg.br
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 
SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA

Finalidade: verificar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 
da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 
cujo texto estabelece que a plena vigência das instituições democráticas é indispensável para o 
desenvolvimento dos processos de integração entre os signatários do referido Bloco.  

Requerimento nº 1.067, de 2023

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (1)

   
 1.      
 2.      

  
Notas:
1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 18/2024-
BLDEM).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

116 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 21 Fevereiro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 7B54907A00691837. 

00100.032574/2025-85



COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA MANIPULAÇÃO DE JOGOS E APOSTAS ESPORTIVAS
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), fatos relacionados às denúncias e suspeitas de manipulação de resultados 
no futebol brasileiro, envolvendo jogadores, dirigentes e empresas de apostas.  

Requerimento nº 158, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (10)

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)   (10)

RELATOR: Senador Romário (PL-RJ)   (11)

 
Leitura: 13/03/2024

Instalação: 10/04/2024
Prazo final: 07/10/2024

Prazo prorrogado: 15/02/2025
Prazo final prorrogado: 01/04/2025

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia

Senador Giordano   (MDB-SP)    (1,17)

Senador Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (4)

Senador Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (9)

   

 1.  Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,17)

 2.  Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (4,13,14,15)

 3.  Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (9)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PSB)
Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (3,8)

 VAGO     (3,16)

Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (6)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (5)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (3,8)

 2.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (12,16)

 
 

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 1.  Senador Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (7)  1.  Senador Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (7)

 
Notas:
1. Em 09.04.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular e o Senador Giordano, membro suplente, pela liderança do MDB, 
para compor a comissão (Of. nº 15/2024-GLMDB).
2. Em 09.04.2024, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram designados membros titulares e o Senador Carlos Portinho, membro suplente, pela 
liderança do PL, para compor a comissão (Of. nº 05/2024-GLPL).
3. Em 09.04.2024, os Senadores Otto Alencar e Angelo Coronel foram designados membros titulares e o Senador Sérgio Petecão, membro suplente, 
pela liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 04/2024-GLPSD).
4. Em 09.04.2024, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Efraim Filho, membro suplente, pela liderança do União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 09/2024).
5. Em 09.04.2024, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, em vaga cedida pelo PT, para compor a comissão (Of. nº 11/2024-
GLDPT).
6. Em 09.04.2024, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pela liderança do PSB, para compor a comissão (Of. nº 18/2024-GLDPSB).
7. Em 09.04.2024, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular e o Senador Cleitinho, membro suplente, pela liderança do Progressistas, 
para compor a comissão (Of. nº 05/2024-GLPP).
8. Em 09.04.2024, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que passa à suplência, pela 
liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 06/2024-GLPSD).
9. Em 10.04.2024, os Senadores Styvenson Valentim e Rodrigo Cunha foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pela liderança 
do PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 65/2024-GLPODEMOS).
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10. Em 10.04.2024, a comissão reunida elegeu os Senadores Jorge Kajuru e Eduardo Girão, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2024-CPIAE).
11. Em 10.04.2024, o Senador Romário foi designado Relator deste colegiado (Of. nº 01/2024-CPIAE).
12. Em 21.05.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em vaga cedida pelo PT, para compor a comissão (Of. nº 
017/2024-GLDPT).
13. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 70/2024-BLDEM).
14. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
15. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
16. Em 23.10.2024, o Senador Angelo Coronel deixa de ocupar a vaga de titular e passa à vaga de suplente, esta em substituição à Senadora 
Margareth Buzetti, que deixa de compor a comissão, pela liderança do PSD (Of. nº 13/2024-GLPSD).
17. Em 31.10.2024, o Senador Giordano foi designado membro titular e o Senador Veneziano Vital do Rêgo, membro suplente, pela liderança do 
MDB, para compor a comissão (Of. nº 34/2024-GLMDB).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Gabriel Udelsmann
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cpiae@senado.leg.br
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2)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), crimes de violência doméstica e familiar contra a mulher desde 2019 
até os dias atuais, com base em diferentes levantamentos e estudos, com a finalidade de investigar a 
ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos instrumentos instituídos em lei para 
proteger as mulheres da violência, bem como suas responsabilidades decorrentes do descumprimento 
da legislação criada para esse fim.  

Requerimento nº 157, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 13/03/2024
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3)CPI DAS BETS
Finalidade: investigar, no prazo de cento e trinta dias, com limite de despesas de cento e dez mil reais, a 
crescente influência dos jogos virtuais de apostas online no orçamento das famílias brasileiras, além da 
possível associação com organizações criminosas envolvidas em práticas de lavagem de dinheiro, bem 
como o uso de influenciadores digitais na promoção e divulgação dessas atividades.  

Requerimento nº 680, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR)   (12)

VICE-PRESIDENTE: Senador Alessandro Vieira (MDB-SE)   (12)

RELATORA: Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS)   (13)

 
Leitura: 08/10/2024

Instalação: 12/11/2024
Prazo final: 30/04/2025

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PSB)

Senador Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2,8,11)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

   

 1.  Senadora Eliziane Gama   (PSD-MA)    (6)

 

 2.  Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (9)

Bloco Parlamentar Democracia
Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (5)

Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (5)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (10)

 1.  Senador Fernando Farias   (MDB-AL)    (5)

 

 2.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (10)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Marcos Rogério   (PL-RO)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 

Bloco Parlamentar Independência
Senadora Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)  1.  Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (14)

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Dr. Hiran   (PP-RR)    (7)  1.  Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (7)

 
Notas:
1. Em 24.10.2024, os Senadores Marcos Rogerio e Eduardo Gomes foram designados membros titulares e o Senador Izalci Lucas, membro suplente, 
pela liderança do PL, para compor a comissão (Of. nº 25/2024-GLPL).
2. Em 24.10.2024, os Senadores Omar Aziz e Angelo Coronel foram designados membros titulares, pela liderança do PSD, para compor a comissão 
(Of. nº 12/2024-GLPSD).
3. Em 24.10.2024, a Senadora Soraya Tronicke foi designada membro titular, pela liderança do Podemos, para compor a comissão (Of. nº 106/2024-
GLPODEMOS).
4. Em 24.10.2024, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular, pela liderança do PT, para compor a comissão (Of. nº 38/2024-GLDPT).
5. Em 24.10.2024, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo e Alessandro Vieira foram indicados membros titulares, e o Senador Fernando Faria, 
membro suplente, pela liderança do MDB, para compor a comissão (Of. nº 32/2034-GLMDB).
6. Em 24.10.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pela liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2024-
GLPSD).
7. Em 24.10.2024, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, e o Senador Ciro Nogueira, membro suplente, pela liderança do PP, para compor 
a comissão (Of. nº 35/2024).
8. Em 24.10.2024, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Angelo Coronel, que deixa de compor a 
comissão, pela liderança do PSD (Of. nº 15/2024-GLPSD).
9. Em 30.10.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro suplente, pela liderança do PT, para compor a comissão (Of. nº 39/2024-
GLDPT).
10. Em 12.11.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, e a Senadora Professora Dorinha Seabra, membro suplente, pela liderança 
do União Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2024 - GLUNIAO).
11. Em 12.11.2024, o Senador Angelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pela liderança do PSD (Of. nº 17/2024-GLDPSD).
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12. Em 12.11.2024, a comissão reunida elegeu os Senadores Dr. Hiran e Alessandro Vieira, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2024-CPIBETS).
13. Em 12.11.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada Relatora deste colegiado (Of. nº 01/2024-CPIBETS).
14. Em 18.11.2024, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pela liderança do Podemos, para compor a comissão (Of. nº 108/2024 - 
GLPODEMOS).

Secretário(a): Reinilson Prado | Secretários-Adjuntos: Breno Andrade e Victor Comeira
Telefone(s): 6133034854

E-mail: cpibets@senado.leg.br
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Renan Calheiros (MDB-AL)
VICE-PRESIDENTE:   

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,9)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,9)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1,9)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,9)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,9)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,9)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (6,9)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (7,9)

 1.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (1,9)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1,9)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (1,9)

 4.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (1,9)

 5.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,9)

 6.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,9)

 7.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (6,9)

 8.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PSDB-PR)    (7,9)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 1.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

 2.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

 3.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

 6.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

 1.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

 2.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

 3.  Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

 4.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 5.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (8)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (8)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (8)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (8)

 1.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (8)

 2.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (8)

 3.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (8)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (8)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (5)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

 2.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (5)

 3.      
 4.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire e Alessandro Vieira foram indicados membros titulares, e os 
Senadores Fernando Farias, Jader Barbalho, Veneziano Vital do Rêgo e Giordano membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a comissão (Of. nº 4/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Izalci Lucas, Rogerio Marinho, Jorge Seif, Wilder Morais e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, 
e os Senadores Magno Malta, Jaime Bagattoli, Dra. Eudócia, Eduardo Girão e Romário membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a comissão (Of. nº 8/2025-BLVANG).
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3. Em 18.02.2025, os Senadores Alan Rick e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares, e os Senadores Efraim Filho e Marcio 
Bittar membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, Irajá, Angelo Coronel, Lucas Barreto, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram designados membros 
titulares, e os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Omar Aziz, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro e Eliziane Gama membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 4/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze, Laércio Oliveira e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os 
Senadores Esperidião Amin, Tereza Cristina e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
2/2025-BLALIAN).
6. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular e a Senadora Soraya Thronicke, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
7. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
8. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Leila Barros foram designados membros titulares, e os 
Senadores Teresa Leitão, Paulo Paim, Jaques Wagner e Weverton membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 26/2025-GLPDT).
9. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Alessandro Vieira, Alan Rick, Professora Dorinha Seabra, 
Carlos Viana e Plínio Valério foram designados membros titulares, e os Senadores Fernando Farias, Efraim Filho, Jader Barbalho, Soraya Thronicke, 
Veneziano Vital do Rêgo, Marcio Bittar, Giordano e Oriovisto Guimarães membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 6/2025-BLDEM).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19

Telefone(s): 6133033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA
Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 
(b) políticas de financiamento das ações de competência municipal, inclusive mediante transferências 
constitucionais; (c) endividamento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 
criação, incorporação, fusão e desmembramento de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 
a União; (g) políticas de geração de emprego e renda; e (h) políticas de ordenamento territorial.  

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 
Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano

Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19
Telefone(s): 6133033516

E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)
VICE-PRESIDENTE:  Senadora Dra. Eudócia (PL-AL)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (1,10)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,10)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,10)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,10)

   
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (9,10)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,10)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1,10)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,10)

 4.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,10)

 5.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (7,10)

 6.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (11)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (4)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

 2.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

 2.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

 4.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (6)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (6)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

 2.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6)

 3.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5)

Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (5)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 1.      
 2.      
 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Marcelo Castro e Eduardo Braga foram designados membros titulares e os Senadores Renan Calheiros e Veneziano 
Vital do Rêgo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 020/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Dra. Eudócia, Eduardo Girão, Romário e Wilder Morais foram designados membros titulares e os Senadores 
Astronauta Marcos Pontes, Rogerio Marinho e Magno Malta, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares e os Senadores Alan Rick e Marcio 
Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Jussara Lima, Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Sérgio Petecão e Flávio Arns foram designados membros titulares e os 
Senadores Otto Alencar, Angelo Coronel, Lucas Barreto e Nelsinho Trad, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 
para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares e o Senador Cleitinho, membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim, Humberto Costa e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares e os Senadores Fabiano 
Contarato, Teresa Leitão e Leila Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
8. Em 19.02.2025, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 5/2025-GSEGAMA).
9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
001/2025-GLPSDB).
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10. Em 19.02.2025, os Senadores Marcelo Castro, Eduardo Braga, Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra e Plínio Valério foram designados membros 
titulares e os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Veneziano Vital do Rêgo, Soraya Thronicke e Marcio Bittar, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).
11. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Dueire foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
007/2025-BLDEM).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS
Finalidade: acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.  

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Instalação: 30/08/2023

 
Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro

Telefone(s): 3303-4608
E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (7)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,12)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,12)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (1,12)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,12)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,12)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,12)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (8,12)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PSDB-PR)    (10,12)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (11,12)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,12)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1,12)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (1,12)

 4.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (9,12)

 5.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,12)

 6.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3,11,12)

 7.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8,12)

 8.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (10,12)

 9.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (11,12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (4)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

Senador  Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)    (4)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

 3.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 5.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

 6.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 1.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

 2.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2)

 3.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

 4.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

 5.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (5)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (5)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (5)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (5)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (5)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (5)

 3.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (5)

 4.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (6)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (6)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (6,11)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (6)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (6)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (6,11)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com o cálculo de proporcionalidade, em 
18/02/2025.
1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares, e 
os Senadores Alessandro Vieira, Marcelo Castro e Giordano membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
005/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Carlos Portinho, Eduardo Girão, Magno Malta, Marcos Rogério e Rogerio Marinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Jorge Seif, Izalci Lucas, Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jaime Bagattoli membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio Moro e Alan Rick foram designados membros titulares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Marcio 
Bittar membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz, Eliziane Gama, Zenaide Maia, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes foram designados membros 
titulares, e os Senadores Angelo Coronel, Lucas Barreto, Irajá, Sérgio Petecão, Margareth Buzetti e Jorge Kajuru membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
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5. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho, Fabiano Contarato, Augusta Brito e Weverton foram designados membros titulares, e os 
Senadores Randolfe Rodrigues, Humberto Costa, Jaques Wagner e Ana Paula Lobato membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Esperidião Amin, Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, e os 
Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 
002/2025-GABLID/BLALIAN).
7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Otto Alencar Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).
8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular e o Senador Marcos do Val, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Farias foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
23/2025-GLMDB)
10. Em 19.02.2025, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, e o Senador Plínio Valério membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e os Senadores Efraim Filho e Jayme Campos, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia. Os Senadores Marcio Bittar e Jayme Campos foram indicados nas vagas compartilhadas pelos Blocos Parlamentares 
Democracia, Pelo Brasil e Aliança, que antes estavam ocupadas pelo Bloco Parlamentar Aliança, assim a Senadora Tereza Cristina deixa de compor 
a comissão e os Senadores Mecias de Jesus e Hamilton Mourão passam a ocupar as vagas de 3º titular e 3º suplente, respectivamente (Ofs. nºs 
003/2025-GABLID/BLALIAN e 004/2025-BLDEM).
12. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do Rêgo, Sergio Moro, Alan Rick, Soraya 
Thronicke, Oriovisto Guimarães e Marcio Bittar foram designados membros titulares, e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, 
Marcelo Castro, Jayme Campos, Giordano, Marcos Do Val, Plínio Valério, Fernando Farias e Efraim Filho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA  - CE
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Teresa Leitão (PT-PE)   (7)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,10)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,8,10)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,10)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,10)

   
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (9,10)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,10)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1,8,10)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,10)

 4.    VAGO     (3,10)

 5.      
 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.      
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 5.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 2.  Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

 3.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2)

 4.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (6)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (6)

 1.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (6)

 2.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (6)

 3.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5)

   
Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (5)

 3.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio Moura e Ivete da Silveira foram designados membros titulares; e os Senadores Marcelo Castro e Veneziano 
Vital do Rêgo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 008/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Magno Malta, Romário e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e 
os Senadores Carlos Portinho, Dra. Eudócia, Izalci Lucas e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Marcio Bittar e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares; e os Senadores Jayme Campos e 
Alan Rick, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Zenaide Maia e Flávio Arns foram designados membros titulares; e os 
Senadores Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros titulares; e os Senadores Esperidião Amin, Dr. Hiran e 
Mecias de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão, Leila Barros e Paulo Paim foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa, 
Augusta Brito e Ana Paula Lobato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-CE).
8. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, em substituição à Senadora Ivete da Silveira, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 021/2025-GLMDB).
9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
001/2025-GLPSDB).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio Moura, Veneziano Vital do Rêgo, Professora Dorinha Seabra, Márcio Bittar e Plínio Valério foram 
designados membros titulares, e os Senadores Ivete da Silveira, Alan Rick e Marcelo Castro, membros suplentes, para compor a comissão, e o 
Senador Jayme Campos deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 006/2025-BLDEM).
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Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA
Finalidade: acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 
Educação, Cultura e Esporte.  

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Instalação: 11/06/2024

 
Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR AS POLÍTICAS DE EDUCAÇÃO 
DE JOVENS E ADULTOS

Finalidade: acompanhar as políticas de Educação de Jovens e Adultos, no âmbito da Comissão de 
Educação e Cultura.  

(Requerimento 50, de 2024 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Instalação: 03/07/2024

 
Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Dr. Hiran (PP-RR)
VICE-PRESIDENTE:   

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,9)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,9)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,9)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (7,9)

Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (8,9)

 1.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PSDB-PR)    (9)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (9)

 3.    VAGO     (3)

 4.      
 5.    VAGO     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

   
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

 1.      
 2.      
 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (5)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (5)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (5)

 1.      
 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (6)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (6)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (6)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (6)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira e Renan Calheiros foram indicados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif e Eduardo Girão foram designados membros titulares, e o Senador Marcos Rogério 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 8/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, o Senador Sergio Moro foi designado membro titular, e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Vanderlan Cardoso, Mara Gabrilli e Cid Gomes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 4/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar pelo 
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2025-GLPDT).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Cleitinho foram designados membros titulares, e os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 2/2025-BLALIAN).
7. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
8. Em 19.02.2025, o Senador Stivenson Valentim foi designado membro titular e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
9. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Renan Calheiros, Sergio Moro, Soraya Thronicke e Styvenson Valentim foram designados membros 
titulares, e os Senadores Oriovisto Guimarães e Efraim Filho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
nº 6/2025-BLDEM).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF)
VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,9)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (1,9)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,9)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,9)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (7,9)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8,9)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,9)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (9)

 3.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,9)

 4.  Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (3,9)

 5.    VAGO     (7)

 6.    VAGO     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
   
Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (4)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

   

 1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 2.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

   

 1.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 2.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (6)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

   

 1.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (6)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

 3.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (5,10)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira e Giordano foram designados membros titulares e o Senador Alessandro Vieira, membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 009/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Magno Malta e Marcos Rogério foram designados membros titulares e os Senadores Eduardo Girão 
e Romário, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio Moro e Marcio Bittar foram designados membros titulares e os Senadores Jayme Campos e Professora 
Dorinha Seabra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, as Senadoras Jussara Lima e Mara Gabrilli foram designadas membros titulares e os Senadores Flávio Arns e Vanderlan Cardoso, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares e os Senadores Laércio Oliveira e Mecias de Jesus, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim e Fabiano Contarato foram designados membros titulares e os Senadores Augusta Brito, Rogério 
Carvalho e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular e o Senador Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
9. Em 19.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira, Giordano, Sergio Moro, Marcio Bittar, Marcos do Val e Plínio Valério foram designados membros 
titulares e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, Zequinha Marinho (em substituição ao Senador Jayme Campos) e Styvenson 
Valentin, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).
10. Em 19.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular, em substituição ao Senador Dr. Hiran, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GABLID/BLALIAN).
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Secretário(a): Christiano De Oliveira Emery
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-2005
E-mail: cdh@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)   (7)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,10)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1,10)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,10)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,10)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (8,9,10)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (10)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,10)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1,10)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,10)

 4.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,10)

 5.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (8,9,10)

 6.         (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

Senador  Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 3.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 4.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (6)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (6)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

 1.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

 3.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Renan Calheiros e Fernando Dueire foram designados membros titulares, e os Senadores Ivete da Silveira e 
Veneziano Vital do Rêgo membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 010/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes, Jorge Seif e Magno Malta foram designados membros titulares, 
e os Senadores Marcos Rogério e Carlos Portinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 008/2025-
BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio Moro e Efraim Filho foram designados membros titulares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jayme 
Campos membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Nelsinho Trad, Mara Gabrilli, Rodrigo Pacheco e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e os 
Senadores Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Irajá e Cid Gomes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor 
a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os Senadores Luis Carlos Heinze e 
Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros titulares, e os Senadores 
Jaques Wagner, Rogério Carvalho e Beto Faro membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 026/2025-
GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2025-CRE).
8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular e o Senador Marcos do Val, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular e o Senador Carlos Viana, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 011/2025-GLPODEMOS).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Dueire, Sergio Moro, Efraim Filho, Carlos Viana e Tereza Cristina foram designados 
membros titulares, e os Senadores Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Veneziano Vital do Rêgo, Alan Rick e Marcos Do Val membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).
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Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA
Finalidade: acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.  

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

Instalação: 14/05/2024

 
Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira

Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7
Telefone(s): 3303-5919

E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcos Rogério (PL-RO)
VICE-PRESIDENTE:   

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,10)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,8,10)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (1,10)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3,10)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,10)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (7,10)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (9,10)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,8,10)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1,10)

 3.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1,10)

 4.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,10)

 5.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,10)

 6.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (7,10)

 7.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

 1.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

 2.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 4.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

 5.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

 1.  Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

 2.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 3.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

 4.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (6)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (6)

  VAGO 

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (6)

 3.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (6)

 4.    VAGO 

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

 1.      
 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5)

 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio Moura e Fernando Farias foram designados membros titulares; e os Senadores Veneziano 
Vital do Rêgo, Fernando Dueire e Marcelo Castro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 006/2025-
GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogerio, Wellington Fagundes e Wilder Morais foram designados membros titulares; e os 
Senadores Dra. Eudócia, Rogerio Marinho, Eduardo Gomes e Astronauta Marcos Pontes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Jayme Campos e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro e 
Efraim Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Irajá, Daniella Ribeiro e Margareth Buzetti foram designados membros titulares; e 
os Senadores Jorge Kajuru, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso e Lucas Barreto, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram designados membros titulares; e os Senadores Laércio 
Oliveira e Cleitinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e Weverton foram foram designados membros titulares; e os Senadores Fabiano 
Contarato, Randolfe Rodrigues e Leila Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular e o Senador Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
8. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLMDB).
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9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
001/2025-GLPSDB).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio Moura, Fernando Farias, Jayme Campos, Professora Dorinha Seabra, Carlos Viana e Plínio 
Valério foram designados membros titulares, e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Fernando Dueire, Zequinha Marinho, Marcelo 
Castro e Sergio Moro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Seif (PL-SC)   (3)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (1,9)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,9)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (4,9)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (9)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8,9)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,9)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1,9)

 3.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (4,9)

 4.      
 5.    VAGO     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (5)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (5)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (5)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (5)

 1.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (5)

 2.      
 3.      
 4.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (5)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

 2.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 3.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (6)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (6)

   

 1.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

 2.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6)

 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (7)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (7)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (7)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (7)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Marcelo Castro e Ivete da Silveira foram indicados membros titulares, e os Senadores Alessandro Vieira e Fernando 
Farias membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 13/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jorge Seif foram designados membros titulares, e os Senadores Wilder Morais, 
Rogerio Marinho e Astronauta Marcos Pontes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 8/2025-
BLVANG).
3. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jorge Seif, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente 
deste colegiado (Of. nº 001/2025-CDR).
4. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro titular, e o Senador Efraim Filho membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, Margareth Buzetti, Angelo Coronel e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e os 
Senadores Jussara Lima e Cid Gomes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
4/2025-GSEGAMA).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Augusta Brito e Beto Faro foram designados membros titulares, e os Senadores Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2025-GLPDT).
7. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e Cleitinho foram designados membros titulares, e os Senadores Dr. Hiran e Mecias de Jesus 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 2/2025-BLALIAN).
8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Alan Rick, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
9. Em 19.02.2025, os Senadores Marcelo Castro, Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho e Plínio Valério foram designados membros 
titulares, e os Senadores Alessandro Vieira, Alan Rick e Fernando Farias membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 6/2025-BLDEM).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA)   (7)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (1,11)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,11)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,11)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8,11)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (9,11)

 1.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (1,11)

 2.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (1,11)

 3.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (3,9,11)

 4.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (8,11)

 5.    VAGO     (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (4)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

 4.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

 2.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 3.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (6)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (6)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (6)

 1.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (6)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (5)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Jader Barbalho e Ivete da Silveira foram designados membros titulares e os Senadores Fernando Farias e Giordano, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 014/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Wellington Fagundes e Marcos Rogério foram designados membros titulares e os Senadores Wilder 
Morais e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, o Senador Alan Rick foi designado membro titular e o Senador Jayme Campos, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, Margareth Buzetti, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram designados membros titulares e os 
Senadores Chico Rodrigues, Eliziane Gama, Angelo Coronel e Jussara Lima, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 
para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram designados membros titulares e os Senadores Tereza Cristina e Hamilton 
Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Paulo Paim e Weverton foram designados membros titulares e a Senadora Leila Barros, membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Zequinha Marinho Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2025-Presidência/CRA).
8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular e a Senadora Soraya Thronicke, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular em vaga destinada ao PSDB, deixando de ocupar a comissão como 
membro suplente em vaga destinada ao União Brasil, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 1/2025-GLPSDB).
10. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente em vaga destinada ao PSDB, pelo Bloco Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 1/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha Marinho e Plínio Valério (em substituição ao Senador Jayme 
Campos) foram designados membros titulares e os Senadores Giordano, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).
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Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-feiras 14h -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (PSB-PR)   (6)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (7,10)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (10)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (2,10)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (9,10)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PSDB-PR)    (8,10)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (7,10)

 2.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (10)

 3.    VAGO     (2,10)

 4.         (10)

 5.    VAGO     (8,10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (3)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (3)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (3)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (3)

 1.      
 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (3)

 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (3)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (1)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 3.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (5)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (5)

   

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (5)

 2.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (5)

 3.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (4)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (4)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (4)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (4)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Izalci Lucas foram designados membros titulares, e os Senadores Carlos 
Portinho e Wellington Fagundes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
2. Em 18.02.2025, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e os 
Senadores Sérgio Petecão e Lucas Barreto membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
004/2025-GSEGAMA).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Cleitinho foram designados membros titulares, e os Senadores Ciro Nogueira e Hamilton Mourão 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão e Beto Faro foram designados membros titulares, e os Senadores Randolfe Rodrigues, Paulo Paim e 
Weverton membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
6. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-SACCT).
7. Em 19.02.2025, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular e o Senador Alessandro Vieira, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. 015/2025-GLMDB).
8. Em 19.02.2025, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular e o Senador Plínio Valério, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
011/2025-GLPODEMOS).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio Moura, Efraim Filho, Marcio Bittar, Marcos Do Val e Oriovisto Guimarães foram designados membros 
titulares, e os Senadores Alessandro Vieira e Plínio Valério membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
006/2025-BLDEM).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-1120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA  - CDD
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:   
VICE-PRESIDENTE:   

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1)

   
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (7)

 1.      
 2.      
 3.    VAGO     (6,7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)    (3)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (3)

   

 1.      
 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

   
 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (5)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (5)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (4)  1.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (4)

Notas:
1. Em 18.02.2025, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
018/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Rodrigo Pacheco e Eliziane Gama foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
4. Em 18.02.2025, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular; e o Senador Hamilton Mourão, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
6. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
011/2025-GLPODEMOS).

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes
Telefone(s): 3303-3491

E-mail: cdd@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (PT-ES)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,11)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (1,11)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3,11)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8,11)

  VAGO     (10,11)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (9,11)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (11)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (3,11)

 4.      
 5.    VAGO     (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (4)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (5)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (5)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (5)

 1.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (5)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (5)

 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (6)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (6)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (6)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (6)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio Moura e Giordano foram indicados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 16/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogerio e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, e o Senador Rogerio 
Marinho membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 8/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, e o Senador Marcio Bittar membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, Margareth Buzetti, Otto Alencar e Cid Gomes foram designados membros titulares, e os Senadores 
Irajá, Mara Gabrilli e Vanderlan Cardoso membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
4/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Beto Faro e Leila Barros foram designados membros titulares, e os Senadores Augusta Brito e 
Jaques Wagner membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2025-GLPDT).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram designados membros titulares e os Senadores Luis Carlos Heize e Hamilton 
Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 2/2025-BLALIAN).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fabiano Contarato e Leila Barros Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2025-CMA).
8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
22/2025-GLMDB).
10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio Moura, Giordano, Jayme Campos e Zequinha Marinho foram designados membros titulares, e os 
Senadores Alessandro Vieira, Marcio Bittar e Styvenson Valentim membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão 
(Of. nº 6/2025-BLDEM).
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Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -
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13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL.
Finalidade: estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento 
da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.  

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Instalação: 13/03/2024

 
Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior

Reuniões: Quartas-Feiras 09:00 -
Telefone(s): 61 33033284

E-mail: cma@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ)   (7)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,11)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,11)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,11)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,11)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (8,11)

Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (10,11)

 1.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,11)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1,11)

 3.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3,11)

 4.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3,11)

 5.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (11)

 6.    VAGO     (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4,9)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 2.    VAGO     (4,9)

 3.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 3.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

 4.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (6)

   

 1.      
 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira e Ivete da Silveira foram designados membros titulares e os Senadores Eduardo Braga e Renan 
Calheiros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 011/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Magno Malta e Rogerio Marinho foram designados membros titulares e os Senadores 
Wilder Morais, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Astronauta Marcos Pontes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
comissão (Of. nº 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Marcio Bittar e Sergio Moro foram designados membros titulares e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Efraim 
Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, Margareth Buzetti, Lucas Barreto e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares e os 
Senadores Chico Rodrigues, Angelo Coronel, Omar Aziz e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 
para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares e os Senadores Luis Carlos Heinze e 
Damares Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato e Humberto Costa foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Bolsonaro Presidente deste colegiado (of. nº 1/2025-CSP).
8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de ocupar a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 006/2025-GSEGAMA).
10. Em 19.02.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro titular e o Senador Plínio Valério, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Ivete da Silveira, Marcio Bittar, Sergio Moro, Marcos do Val e Styvenson Valentim foram 
designados membros titulares e os Senadores Eduardo Braga, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Plínio Valério e Efraim Filho, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).
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Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL  - CCDD
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:   
VICE-PRESIDENTE:   

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1)

   
Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (7)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8)

 1.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (1)

 2.      
 3.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

 4.      
 5.  Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 2.      
 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

 1.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

   

 1.      
 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (5)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, e o Senador Jader Barbalho membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 017/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Eduardo Gomes foram designados membros titulares, e os Senadores 
Eduardo Girão, Carlos Portinho e Rogerio Marinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 008/2025-
BLVANG).
3. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro titular, e o Senador Efraim Filho membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram designados membros titulares, e o Senador 
Flávio Arns membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).

Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio
Telefone(s): 3303-2554

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO 
DIGITAL NO BRASIL

Finalidade: Debater a temática relacionada à desigualdade e à exclusão digital no Brasil.  

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Número de membros: 8 titulares  e 8 suplentes

 
Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio

Telefone(s): 3303-2554
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS 
ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS

Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 
em todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.  

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 
Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio

Telefone(s): 3303-2554
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE  - CEsp
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)
VICE-PRESIDENTE:   

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,8)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,8)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8)

 1.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (1,8)

 2.    VAGO     (7,8)

 3.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.      
 2.      
 3.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (6)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (5)  1.      
Notas:
1. Em 18.02.2025, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular; e o Senador Giordano, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 019/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Portinho e Wellington 
Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 012/2025-
GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Sérgio Petecão, Mara Gabrilli e Chico Rodrigues foram designados membros titulares; e o Senador Jorge Kajuru, 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, o Senador Cleitinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 002/2025-GABLID/
BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, as Senadoras Teresa Leitão e Leila Barros foram designadas membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
014/2025-GLUNIAO).
8. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio Moura, Efraim Filho, e Plínio Valério foram designados membros titulares, e o Senador Giordano, membro 
suplente, para compor a comissão, e o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 006/2025-
BLDEM).

Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 -

Telefone(s): 3303-2540
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (UNIÃO-AC) CORREGEDOR

Atualização:  27/06/2017
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007
7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017
12ª Eleição Geral:  18/09/2019
13ª Eleição Geral:  21/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)
 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)
 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)
 5.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)
Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)

Atualização:  21/03/2023
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

Atualização:  08/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2010)

1ª Designação:  30/11/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  21/03/2012
4ª Designação:  11/03/2013
5ª Designação:  20/05/2014
6ª Designação:  04/03/2015

 

Atualização:  11/11/2015
SECRETARIA-GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-713
E-mail: saop@senado.leg.br
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5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2012)

1ª Designação:  12/09/2012
2ª Designação:  11/03/2013

 

Atualização:  31/01/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal nº 34, de 2013)

1ª Designação:  22/08/2013
2ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  18/10/2016
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-5713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal nº 47, de 2013)

1ª Designação:  20/12/2013
2ª Designação:  16/09/2015

 

Atualização:  11/11/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

COORDENADOR:  
1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO
    VAGO   Procurador do Senado   

Atualização:  03/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NAOT
Telefone(s): 33035714
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9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização:  30/03/2023
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de 

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)   (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  11/02/2023
Notas:
1. Portaria do Presidente nº 1, de 2023, designa o Senador PLÍNIO VALÉRIO, como Ouvidor-Geral do Senado Federal.
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal nº 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 07, de 

2011)

PRESIDENTE:Senador Paulo Paim  (PT-RS)
1ª Designação:  14/03/2011
2ª Designação:  21/03/2012
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  26/03/2014
5ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  29/11/2016
Notas:
1. Ato do Presidente - nº 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

166 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 21 Fevereiro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 7B54907A00691837. 

00100.032574/2025-85



12) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal nº 4, de 2023.)
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13) CONSELHO DO SELO ZUMBI DOS PALMARES
(Resolução do Senado Federal nº 35,2021)

PRESIDENTE:  
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14) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal nº 43, de 2016)
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15) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)
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16) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES
(Resolução do Senado Federal nº 25, de 2020)
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17) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal nº 31, de 2016)
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18) CONSELHO DO PRÊMIO TRÂNSITO SEGURO - GESTO REDOBRADO PARA O FUTURO
(Resolução do Senado Federal nº 29, de 2023.)
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19) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)
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20) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal nº 3, de 2023.)
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21) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
(Resolução do Senado Federal nº 27, de 2017)
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22) CONSELHO DO PRÊMIO CHICO MENDES
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2020.)
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23) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal nº 8, de 2015)
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24) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2022.)
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25) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal nº19, de 2020.)
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26) MEDALHA MARIA QUITÉRIA
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 2022.)
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27) PRÊMIO DE EFICIÊNCIA EDUCACIONAL FLORESTAN FERNANDES
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)
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28) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL
(Resolução do Senado Federal nº 36, de 2008)
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29) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)
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30) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA 
ROBERTO MARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO

(Resolução do Senado Federal nº 08, de 2009)

1ª Designação:  01/07/2015
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31) COMENDA CECI CUNHA
(Resolução do Senado Federal nº 49, de 2024.)
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32) COMENDA ZILDA ARNS
(Resolução do Senado Federal nº 21, de 2017)

Número de membros: 0 titulares

 

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 5713
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

21 Fevereiro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 187

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 7B54907A00691837. 

00100.032574/2025-85



CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 7B54907A00691837. 

00100.032574/2025-85


	Capa
	Pagina
	Sumario
	Sumario
	Abertura
	Destinada a comemorar os 30 anos da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle do Senado Federal, nos termos do Requerimento no 304/2024, do Senador Marcelo Castro e outros Senadores.
	Interpretação do Hino Nacional brasileiro pelo dueto da Banda de música do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal
	Discurso do Presidente (Senador Marcelo Castro)
	Exibição de vídeo institucional
	Sr. Weder de Oliveira, Ministro do Tribunal de Contas da União (TCU)
	Sra. Ilana Trombka, Diretora-Geral do Senado Federal
	Sr. Rafael Fraia, Secretário de Planejamento e Orçamento do Estado de Roraima
	Sra. Ana Cláudia Borges, Consultora-Geral da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle do Senado Federal entre 2017 e 2022
	Sr. José Rui Gonçalves Rosa, Consultor-Geral da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle do Senado Federal entre 1997 e 2003
	Sr. Danilo Augusto Barboza de Aguiar, Consultor-Geral da Consultoria Legislativa do Senado Federal
	Sr. Flávio Diogo Luz, Consultor-Geral da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle do Senado Federal
	Entrega de placa de comemoração aos homenageados
	Encerramento
	Da Liderança do Bloco Parlamentar Vanguarda, de cessão de vaga de suplente na Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional ao Bloco Parlamentar Aliança (Ofício no 9/2025)
	Da Liderança do Bloco Parlamentar Democracia, de indicação de membro para integrar a Comissão de Esporte (Ofício no 8/2025)
	Da Liderança do Bloco Parlamentar Democracia, de desligamento de membro das Comissões de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática; de Educação e Cultura; e de Assuntos Sociais (Ofício no 9/2025)
	Da Liderança do Bloco Parlamentar Democracia, de indicação de membros para integrar a Comissão de Agricultura e Reforma Agrária (Ofício no 10/2025)
	Da Liderança do Bloco Parlamentar Democracia, de indicação de membro para integrar a Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa (Ofício no 11/2025)
	Da Liderança do Bloco Parlamentar Democracia, de indicação de membro para integrar a Comissão de Assuntos Sociais (Ofício no 12/2025)
	Da Liderança do Bloco Parlamentar Democracia, de indicação de membro para integrar a Comissão de Assuntos Sociais (Ofício no 13/2025)
	Da Liderança do Bloco Parlamentar Democracia, de indicação de membro para integrar a Comissão de Serviços de Infraestrutura (Ofício no 10/2025)
	Da Senadora Augusta Brito, que comunica a ausência de S. Exa. do País no período de 28 de fevereiro a 8 de março (Ofício no 12/2025) 
	Encaminhamento do Projeto de Lei no 4871/2024 à Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor; e de Assuntos Econômicos.
	No 3/2025, da Senadora Damares Alves, que sugere ao Ministério da Saúde a incorporação da Vutrisirana para pacientes com Amiloidose por transtirretina (ATTR) com neuropatia e a atualização do Protocolo Clínico e Diretrizes Terapêuticas da Amiloidose por transtirretina (ATTR) para que seja disponibilizado o medicamento Tafamidis 61mg recém incorporado para tratamento da Amiloidose - TTR com cardiomiopatia.
	sem titulo

	No 592/2025, do Senador Jader Barbalho, que altera a Lei no 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para incluir nos currículos da educação infantil e do ensino fundamental a educação alimentar e nutricional.
	No 600/2025, da Senadora Mara Gabrilli, que altera a Lei no 13.895, de 30 de outubro de 2019, que institui a Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de Assistência Integral à Pessoa Diabética, para dispor sobre a atenção integral às crianças e aos adolescentes com diabetes mellitus do tipo 1.
	No 45/2025, do Senador Marcos do Val, que altera a Lei Complementar n.o 101, de 4 de maio de 2000, para dispor sobre limites aplicáveis às despesas com publicidade e propaganda, em montante não superior ao das despesas liquidadas com segurança pública.
	No 107/2025, do Senador Carlos Portinho e outros Senadores, requer a realização de Sessão Especial destinada a celebrar os 525 anos da Primeira Missa no Brasil.
	No 108/2025, da Senadora Damares Alves, requer informações à Senhora Margareth Menezes, Ministra de Estado da Cultura, sobre a preservação e manutenção dos imóveis tombados como patrimônio histórico no Brasil, em especial no que se refere ao desabamento do teto da Igreja de São Francisco de Assis, em Salvador-BA.
	No 109/2025, da Senadora Damares Alves, requer informações à Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, Ministra de Estado da Saúde, sobre o noticiado aumento na fila de espera por cirurgias eletivas no Sistema Único de Saúde (SUS).
	No 110/2025, da Senadora Damares Alves, requer informações à Senhora Simone Nassar Tebet, Ministra de Estado do Planejamento e Orçamento, sobre denúncias relacionadas à atual gestão do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), com ênfase na criação da Fundação IBGE+.
	sem titulo

	No 111/2025, do Senador Randolfe Rodrigues, requer voto de solidariedade aos familiares de Maria de Fátima de Nunes Diniz, pelos 40 anos de seu falecimento, vítima de feminicídio ocorrido no dia 23 de fevereiro de 1985.
	sem titulo

	No 112/2025, da Senadora Mara Gabrilli, requer informações à Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, Ministra de Estado da Saúde, sobre a implementação da Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de Assistência Integral à Pessoa Diabética.
	sem titulo

	No 113/2025, da Senadora Mara Gabrilli, requer a inclusão de apoiamento ao Projeto de Lei Complementar no 37/2025.
	No 26/2025-CDIR, do Senador Humberto Costa, requer licença para desempenhar missão oficial, a fim de participar da XCIX Sessão Ordinária do Parlasul e nas reuniões das Comissões Permanentes desse parlamento, em Montevidéu, Uruguai.
	Deferimento do Requerimento no 26/2025-CDIR

	No 27/2025-CDIR, do Senador Nelsinho Trad, requer licença para desempenhar missão oficial, a fim de participar da XCIX Sessão Plenária do Parlamento do Mercosul, a ser realizada em Montevidéu, Uruguai.
	Deferimento do Requerimento no 27/2025-CDIR

	Composição do Senado Federal
	
	
	Composição da Mesa Diretora
	Lideranças
	Comissões Temporárias
	Comissões Parlamentares de Inquérito
	Comissões Permanentes e Suas Subcomissões
	Conselhos e Órgãos

